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Szent-István,
Ebben az esztendőben van a 910-ik 

évfordulója annak a magyar művelődés­
történeti eseménynek, hogy Géza fejedelem 
elsőszülött fia, a pogány Vajk, a nyűgöti 
befolyás hatása alatt, áttért a keresztény 
hitre s az ősi esztergomi székesegyházban 
Aszirik püspökkel megkoronáztatta magát, 
az egységesített Magyarország királyává. 
\a,yy eseménye volt ez akkor nemcsak a 
magyarságnak, hanem az <-gesz világnak s 
az akkori római pápa, 11. Szilveszter, az 
áttérés örömére díszes dniga koronát ado­
mányozott Szent-Istvánnak, a mi első ke­
resztény fejedelmünknek. Ez az egyház­
fejedelmi ajándék ma is egyik legnagyobb 
kincse a 910 esztendős keresztény Magyar- 
országnak. A legelső közjogi objektumnak, 
a szent koronának alsó, nagyobbik részét 
képezi, amihez később ötvözték hozzá a 

keresztes kupolát. II. Szilveszter pápa az 
arany korona mellé még apostoli királyi 
címet is adományozott Szent-Istvannak s 

azóta ezt a kiváltságot minden magyar 

király büszkén viseli. '
Ú volt az, ki a pogány magyarokat, a 

kalandozó, vándorló keleti népet a nyugo­
dalmas, helyhez kötött s kultúrára alkal­

mas nemzetté avatta. Mert o vezette a 
magyarokat a kereszténység biztos, nyngo-

dalmas várába, biztosítván így népének az ■. 

örök életet, a hatalmat, az uralmat a négy 

folyó és hármas bérc honában.
A pogány valláson lévő magyarok eled­

dig kalandokban, apró-cseprő, de erejüket 
fogyasztó csatározásokban lelték örömüket.

! A biztos elmúlásnak, az időknek előtte 
í való kipusztulás sivár jövendőjének tekintve j 

elébe. Mert hiába való volt a múló dicső- j 

ség, a pillanatnyi sikerek számos jelvénye 
és zsákmánya, a vég a longobárdok, a 
kelták, a hunnok szomorú sorsa lett volna 
s a félelmetes magyar faj is épugy eltűnt j 
volna a világ színpadáról, mint eltűntek 
mindazon hatalmas nemzetek, melyek pil­
lanatnyi sikerekért, kalandos vágyuk ki­
elégítéséért, feláldozták egész jövendőjüket ! 
s csakis a történelem lapjain találhatók meg j 
fényes nyomaik, melyekkel a késő világ— 

i nak adták tudtára létezésüket s egyben 

elmúlásukat is. ;
Nemzeti ünneppé, igazi, átérzett s nem ; 

előirt nemzeti ünneppé avatta a magyar nem- , 
zet Szent-István napját. Az ország fővárosá­
ban körül hordozzák a szent jobbot, hogy 

I azt az erős, az idők folyamán megfekete- 
í dett, de azért aranysugárzásu szent kezet, 

mely olyan törvényeket s olyan intézke- 
j déseket tett, melyek ez ország mind a mai 

j napig való feninaradasát s hatalmas fejlo- 
! dését mozdították elő.

A pogány magyarok megtérítése mellett 
az ő munkás életének legnagyobb érdeme 
az, hogy a nomád nép állandó helyhez 
kötésével, nemzetté való szervezésével le­
rakta alapjait a magyar nemzeti államnak, 
amely ma is egyetlen erős talaját képezi 
az összetartozó faji életnek. És abban a 

katonai szervezetben és az ország területű­
nek igazgatási szempontból való felosztásá­
ban, a várispánságokban benne rejlett a 
vármegyei rendszer csirája, amely később, 
sok századokon keresztül melegágya és 
védőbástyája lett a nemzeti törekvéseknek.

István király tette a magyart nemzetté 
és vezette rá a kultúra útjaira. Áldassék 

érte erős keze !
Halhatatlan nekünk Szent-István király, 

akit a nemzet még az ő életeben a »nagy 
király* díszítő jelzővel ruházott fel. Emlé­
két, az ő egyéniségének és érdemeinek 

emlékét, az immár ködbe veszően hosszú 
időtávolságon át, ma is kegyelettel őrzi az 

utókor.
Annyi bánat, nagy nemzeti csapás s 

borongó nemzeti fajdalom emlékezetében 
ma is sóhajos szívvel énekeljük a régi 

imát:
„Hol vagy István király ?
Téged magyar kíván !
Gyászos öltözetben,
Te előtted sírván !u

Lizi nyaralása.
Lizi négy hét óta üdült már a balatonparti 

faluban. Kora május volt, még, ő volt az első 
fecske, az egyetlen fürdő vendég s a magányos­
ság meg a csönd lassanként meggyógyította tes­
tét, lelkét. Az alacsony ház előtt, amelyben 
lakott, a!maiak bontogatták sokszínű, édes illatú 
virágaikat, ablaka alatt rezeda-bokrok nyíltak. 
A közel látszó hegyoldal pedig beborult üde, 
zöld!eveiü boltrokkai.

Lizi először látta a tavaszt. Húsz évet a kövek 
között élt le, siralmas álmokkal küzdve. A nag}- 
város nyüzsgő népének áradatában ide-oda do­
bálta a sors, eleinte a nyomorúság terhét cipelő 
szülőivel, majd azoktól elszakadva, egyedül. 
Színésznőnek készült, erős, szívós ambícióval, 
némi tehetséggel is, de kevés volt az ereje az 
érvényesüléshez. Nem értett a férfiakkal való 
bánásmódhoz, akik vágytól habzó szájjal állot­
ták körül, hogy elszedjék tőle a pályája vámját.

Nagy szerelmes regénynek hősnőjének kép 
zelte magát, minden hónapban sorvasztó bánat 
érte s meg akart halni, sokszor megesküdött a 
menybéli üdvösségére, hogy utoljára szeietett s 
másnap újra azt vette észre, hogy kimondhatat­
lanul eped valakiért.

A nagy szenvedélyt sohasem tetette, túlsá­
gosan áterezte mindig, ezért elcsenevészesedett,

teste összeesett, arcáról eltűntek a rózsák és j 
sápndttá, hervadttá vált. Természetes, akkor már 
nem akadt férfi, aki imádni óhajtotta volna, j 
Emiatt nagy végtelennek tetsző nélkülözések 

| támadtak rá s már-már úgy látszott, hogy el- j 
í vész, mikor megmentője akadt.

A váratlan segitség deresedőhaju, kissé már ;
! megrokkant Író volt. Inkább ideális viszonyban j 
f éli a leánnyal, aki híven ápolta. Ha alkoholos j 

mámorban hazatért, Lizi lehúzta lábairól a cipőt, j 
i lefejtette róla ruháit és belesegitette az ágyba, j 
I Az iró pedig hálából ellátta mindennel és „gyér- :
I mekem“-nek szólította. j

A leány szel id egyénisége nagy hatással volt. j 
rá. Addig könyörgött, rimán ködöt t ez neki, míg ; 

j elhatározta, hogy nem is éjszakázik többé. És j 

i meg is tartotta fogadását. Rövid időre meg- j 
í fiatalodott s egészségtől duzzadt intelligens,
I eredeti kifejezésü arca. Hanem ez a virul ás az 
S átka lett Lizinek. Az iró keresni kezdte benne 
: az asszonyt. Mikor aztán forró öleléseit nem j 
j tudta elég erővel viszonozni a leány elűzte, j 

Mindent lefosztva magáról, menekült a nagy j 
; városból Lizi. Eladta ruháit, kevés értékes hol- j 
j miját és ment gyógyulni a Balaton partjára.
> i

II. il f
Reggel hat óra volt s a napsugár forrón rá- !

tűzött az ablakra. Lizi fölébredt s frissnek, ki­

pihentnek érezte magát, leugrott az egyszerű, 
pulitéros ágyról, fölvette egyetlen pongyoláját 
és nekiindult a harmatos hegyoldalnak. Boldog­
ság szállt rá s danolgatott, amint járta a süp­
pedő gyalogutak Az erdőből kiérve megállt a 
suttogó tó partján és gyönyörködött a hullámok 

játékában.
Késő délelőtt volt, mire visszatért a kis nyári 

lakáshoz. Messziről közeledve, meglátta az ud­
varon az asszonyt, a kitől szállását bérelte.

— Na Tóth néni — kiabált rá hangos jó­
kedvvel — készen van-e a reggeli ?

Az alacsony termetű, ravasz nézésű paraszt­
asszony hernyókat keresett a gyümölcsfákon.
Mikor Lizi melléje ért, illedelmesen kezet csókolt
neki, aztán szemérmesen húzódni kezdett és nagy 
rostéi kedéssel mondta:

— Nincsen bizony kisasszony lelkem.

A leány elbámult.
— Nincsen ?
— Tetszik tudni, harmadnapja múlt elseje . . . 

Aztán még nem szíveskedett fizetni.
Lizi érezte, hogy vérpirossá válik az arca és 

a szive iszonyatosan dohogni kezd. Megfeled­
kezett arról, hogy a lakást meg az eledelt itt 
sem adják ingyen. Hirtelenében beszaladt a 
szobába, hátha a ruhája zsebeiben találna pénzt. 
De nem volt egy fillérje sem. Odaérkezőékor
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Az állami tisztviselők a státusrendezésért. Az
»Állami Tisztviselők Országos Egyesületéinek 
elnöksége a miniszterelnökhöz és a pénzügymi­
niszterhez felterjesztést intézett, amelyben azt 
kéri, hogy az 1908 évi állami költségvetési tör­
vényjavaslat előterjesztése alkalmával az akkori 
kormányelnök által megígért státusrendezés az 
1911. évi állami költségvetés utján az összes 
ágazatoknál egész terjedelmében megvalósittas- 
sék és az állami tanítók státusviszonyai a közép­
iskolai végzettséggel biró többi állami tiszt­
viselőkével egyenlő módon reudeztessék.

Az ötödik népszámlálás.
Az alkotmányos kormányzás visszaállítása óta 

ötödizben következik el ránk az idei Szilveszter 
éjtélén az országos népszámlálás. Országszerte 
csaknem húszezer dolgos kéz ir tele ipillió és 
millió kék cédulát, a számláló lapokat, állapot- 
jainkról. Hogy hadd lássuk megint, mennyit 
gyarapodtunk számban, gazdagságban és ku-túrá­
ban ama tiz év óta, mikor utoljára számoltuk 
össze magunkat.

A mai, repülőgépen rohanó életben szerfelett 
nagy idő tiz esztendő a nemzetek fejlődésében, 
mikor tudomány, ész és lelemény úgyszólván 
naponként produkál újabb vívmányt mind a 
haladás amúgy is vágtató szekerén akar egyet- 
egyet előre taszítani. Épp ezért manapság egész 
felfogásunk, munkásságunk és törekvéseink egyet­
len évtized alatt is annyira meg szoktak változni, 
hogy úgyszólván minden évtizedre újra Keli szü­
letnünk a változott uj életre, az életküzdelem 
uj fegyverzetében. És a rohamos átalakulások e 
forgatagjában jaj annak, egyesnek épp úgy, mint 
nemzetnek, aki lomhán vagy bárgyún kitért a 
haladás ily tiz éves iramából s nem iparkodott 
kézzel-lábbal és fővel együtt úszni minden téren 
a világfejlődés nagy áradatával. Az átaludt időt, 
a jégre tett szorgalmat megsínyli egész életére.

A népszámlálás intézményének itt rejlik nagy 
fontossága. Arról kell hű tükröt tárnia elénk, 
mit dolgoztunk s okosan doigoztunk-e a világ- 
fejlődés utólérésében, az avval való fáradhatat­
lan lépéstartásban. Az eddigi törvény, meg a 
most tárgyalt javákat is minden lehető biztosí­
tékot kigondoltak arra, hogy az összeírás pontos, 
tehát az országos tükör is hű legyen. Ám nagyon 
jól ismerjük népünket. Az ur iránt amúgy is 
bizalmatlan már, minden összeírástól pedig ret­
teg: adó lesz belőle, — suttogják a kunyhók 
búbosai körül jó előre, valahányszor valami 
számlálás esik Magyarországon. És tanakodnak, 
miképen játózhassák ki az összeírást. A bizal­
matlankodást öregbíti bennük sok lelketlen haj­
togató is, aki vagy csupán az államhatalom 
boszantására, vagy sok helyt anyagi érdekből is 
mumust fest az együgyű nép hiszékenységének 
a népszámlálás titkos céljai felől is. Pedig hát

elfizette az egész vagyonát. Igyekezett ural­
kodni a rémületén.

— Várjon egy pár napig néni. Minden pilla­
natban várok pénzt — a szülőimtől.

A parasztasszony topogott körülötte.
— Várok lelkem, hogyne várnék! Ne tessék 

haragudni . . . Magán látszik, hogy úri kis­
asszony . . . Mert hát kérem, a pestiek, azok 
elbolonditják az embert . . .

Lizi kétségbeesetten járt-kelt. Hogyan fog 
ebből a bajból Kikeveredni ? Már-már azt hatá­
rozta el, hogy megszökik. De hová merre indul­
jon ? A bizonytalan jövőtől való ideges félelem 
között töltötte el a napot.

Estefelé amint az ablakon kikönyökölve nézett 
bele a homályosságba, a néptelen falusi utcán 
egy férfit látott közeledni. Távolról felismerte 
benne a nagyvárosit. Valószínűleg lakást keres 
a nyárra családja részére.

Lizi fejében megvillant a szabadulás gondo­
lata. Égy pillanat alatt régi leány vált belőle, 
aki kacér, sokat Ígérő pillantásokat vet. Való­
sággal szikráztak a szemei a férfi felé. Az ajka 
pedig csábitó mosolyra nyilt.

Javakorban levő, jól táplált, elegáns ur volt 
a közeledő. Rögtön észrevette a viruló menyor­
szágot. És kalapját megemelve, gyakorlott charm- 
mal viszonozta a szives üdvözlést. Ami ezután

köztudott dolog, hogy maga a törvény tilalmazza 
legszigorúbban a népszámlálás céduláinak hT 
használását bármire is másra, hanem ha egyedül 
a lakosság számbeli, kulturális és gazdasági 
állapotának kitudására. Mivel a mi parasztunk 
törvényt csak akkor olvas, mikor a bíróság vagy 
a fiskális fejére olvassa, a népszámlálási törvény 
céljairól és biztosítékairól se tud semmit. Az 
országos uagy munka sikerének és zavartalan 
keresztülvitelének céljából hát nagyon okos és 
hazafias feladat várakozik most azokra, akikre 
népünk még hallgat, foképen a sajtóra, tanítókra, 
gazdasági és népkörök vezetőire.

Meg kell magyarázni jó előre a népnek, hogy 
azzal a népszámlálással se a tináncmiuiszter nem 
akar kikutatni eltitkolt adóalapokat, se a had­
ügyminiszter bujkáló vagy Amerikába szökött 
katona köteleseket. Valamiként a csirkét, malaoot, 
lovat és egyéb barmot se fogják megadózni a 
népszámlálók, miként ilyen hazugságokkal minap 
is teü beszélték a nép fejét sok faluban az élel­
mes mancheszteristák s másnap minden néném- 
asszony dugva vitte tyúkját a népbolondítóhoz, 
hogy tessen lelkem, ingyen adom, csak hogy 
meg ne adózzanak.

Ily előzetes népfelvilágosítás nélkül sok igaz­
talan vallomás kerülhet a népszámláló lapokra, 
rovására az egész nagy munka hűségének.

Pedig tán soha nem volt annyira szükségünk j 
minden tekintetben pontos és megbízható nép­
számlálási adatokra, mint egész társadalm 
tünk mai nagy vajúdásának, átalakítási küzkö- 
déseinek idején. Megérezte ezt az uj törvény- j

nek egy részét (elég jogtalanul) most a községek 
nyakába sózza az állam.

Iskolai értesítések
A zalaegerszegi állami felső kereskedelmi isko­

lánál a javító vizsgálatok augusztus 31-én lesz­
nek reggel 8 órakor. A vizsga előtt a tanuló 
az igazgatónál jelentkezzék és adja át a bizo­
nyítványát.

Az érettségi pót- és javító vizsgálatok Írás­
beli részét szeptember 1, 2, 3, 5, 6 án tarjuk.

Az alsó és középső osztály magánvizsgálatá­
nak Írásbeli része szept. 5 és 6-án lesz.

A tanulók folytatólagos felvétele és beírása 
az 1910/11 -ik tanévre szeptember 1, 2 és 3-án 
lesz 8—1 óra közt az igazgatói irodában.

A tanévet szeptember.5-én 8 órakor nyitjuk 
meg.

A beírásra a tanulók szülőjük vagy azok 
helyettesének kíséretében tartoznak megjelenni 
és az előző iskolai évről szóló bizonyítványukat 
beadni. Azok pedig, kik e tanintézetben első 
izhen iratkoznak be, az ujraoltásról szóló orvosi 
bizonyítványt, valamint keresztlevelüket, illető­
leg születési bizonyítványukat is bemutatják. — 
Akik az elmúlt tanév végén vétettek fel, azok 
is jelentkezzenek a szabályszerű beírásra, külön- 

nAP" i ben a belépésre való jogosultságukat elvesztik,
[ I a 10 K felvételi díjjal együtt.

A felső kereskedelmi iskola alsó osztályába 
az a tanuló vehető fel, aki a középiskola v,-.gy 
a polgári iskola IV. osztályát minden tantárgy­
ból (a latin nyelvtől eltekintve) sikerre! elvé­
gezte és erről szabályszerű bizonyítványt mutat 
fel. A 17 ívesnél idősebi) tanuló felvétele felett 
a tanári testület határoz. A középső és felső 
osztályba való felvételhez a megelőző osztály 
sikeres elvégzése kívántatik.

A tandij 100 1\, melyet két, kivételesen 4 
részletben is lehet fizetni ; ekkor az I. részlet a 
beírás alkalmával, a II. d<ctmber 1-ig, a 111 
március 15-ig, a IV. május 1-ig befizetendő. 
O v tanuló, ki az esedékes tandijrészletet a záros 
határidőig ie nem fizeti, az intézetből kitiltandó, 
tekintet nélkül a mulasztást előidéző körül­
ményre. (Szabályrendelet 14. §-a.)

A tandíjon felüi minden tanuló kivétel nél­
kül 10 K felvételi dijat fizet. Az izr. vallásu 
tanulók, ha helybeliek 8, ha vidékiek 12 K h't- 
oktatási tandijat fizetnek. Minden tanuló fizet 
még a beírásnál 3 K orvosi dijat, 1 K ének­
dijat, 1 K-t a tanulmányi kirándulás alapjára 
és 20 í iníadijat.

A gép- és gyorsírás tanulásáért külön 10—1U 
K fizetendő.

Szegénysorsu, jómagaviseletü tanulók tandíj-

javaslat is,, mikor két irányban is uj rovatot < 
állított be a számláló-lapokra. Az egyik újítás- j 
sál kutatni akarja az Egyke átkozott népdivat- I 
jának rombolását, a másikkal a kulturerő elosz­
lását az egyes társadalmi rétegekben.

A kivándorlás szédítő arányai, meg a speciális 
magyar betegség, a tuberkulózis dühöngése két 
kaszával vágja a rendet a magyar népszapora- 
ság őserejü termőföldjén. Népirtó nyavalyánknak 
felsorakozott az egy- és két gyermekrendszer, az 
egyke, mely pár év alatt rohamosan elterjedt 
országos kórsággá. Szociológusok számítása sze­
rint nemzetünk életfáját már-már oly erővel 
vágja, minővel a kivándorlás. Az uj népszámlá­
lás ezért firtatja a szomorú kérdést: valóban 
hanyatlik-e a házasságok termékenysége egyes 
vidékeken.

A másik újítás arra gyűjti az adatokat, hogy 
a nép- és középiskolát az ifjúság közül hányán 
s mely társadalmi osztálybeliek végezték. így 
akarnók kikutatni, mely osztályban található 
aránylag legtöbb kulturhajlam és erő, tehát mely 
osztályokat keli legjobban felkarolnunk nemzeti 
fejlődésünk szempontjából, mint legértékeseb­
beket.

Egyebekben a régi csaputon fog haladni az j mentességért csak abban az esetben folyamod- 
idei népszámlálás is kivéve a költségeit, amik- í hatnak, ha a megelőző iskolai hizonyitványuk-

r , >r^:^‘.*m^****™.™**w™*»^B*-*s*^i I——............. j j);;n R reQ(]ca tál'gyakl)Ól legalá!»!) HCIlYl Jtíit,lj
és jó osztályzatuk van, mint elégséges.

Tandij mentességért az igazgatóhoz kell folya­
modni szeptember 15-ig. A kérvényhez csato­
landó egy évnél nem régibb keietü szegénységi 
bizonyítvány annak a községnek az elöljárósá­
gától, mely községben a tanuló szülői vagy 
gyámja állandóan laknak.

A tandíjmentességben részesülő tanu’ók a 
szükséges kézi könyveket a segitő-egyesülettől 
kölcsönkapják.

A segitő-egyesületi díj 1.20 K. 
Figyelmeztetjük a tanulókat, hogy régi, pisz­

kos és tépett könyveket ne vegyenek. Minden 
tankönyvből a legújabb kiadást kell megszerezni. 
Az előírásnak meg nem felelő kézikönyv hasz­
nálata tiltva van.

A szállás fogadása csak az igazgató tudtával 
és beleegyezésével történhetik.

A zalaegerszegi állami polgári leányiskolánál 
a tanulók felvétele és beiratása szeptember hó 
1, 2, 3, 5 és 6-án délelőtt 8 —12 óráig törté­
nik, még pedig a következő módon: 1 és 2-án 
az I. A) és B) <>., 3-án a II. o., 5-éu a Ili. o. 
és 6-án a IV. « sztályu növendékek jelentkez­
hetnek felvételre és heiratásra.

A javító-vizsgák augusztus 31-éu délután 2 
órakor tartatnak meg.

A tanév ünnepélyes megnyitása szeptember 
7-én reggel 8 órakor „Veni Smcte^-val veszi 
kezdetét; utánna az iskola fegyelmi és rendtar­
tási szabályainak felolvasása s a heti óraremi 
leírása következik. Ugyanaznap délután 2 órakor 
az ingyen tankönyvek kiosztása lesz.

következik, mindenki előtt nagyon ismeretes 
folytatása a történetnek. Másnap ismerkedés, 
együttes séta a tóparton — harmadnapra ren­
dezve a Lizi tartozása.

Akkor elutazott az áldozatkész férfi avval, 
hogy hetonkint egyszer lelátogat majd a leány­
hoz. ő pedig, mikor újra egyedül maradt, el­
kezdte az álmodozást. Az ember, akit mind­
össze egy pár napja ismert, akiről az.t se igen 
tudta, kicsoda — micsoda, hogy távol volt tőle, 
romantikus hőssé emelkedett képzeletében. Meg­
vallotta magának, hogy őrülten beleszeretett. 
Nyugtalanul hánykolódva, epedő, sorvasztó ábrán­
dok között töltötte az éjszakákat. Mikor aztán 
reggelenkint a tükörbe nézett, megdöbbenve 
vette észre, hogy újra sápadt, kék karikák ár­
nyékolják a szemét és teste összeesik.

Nagy nehezen mult el a hét, a nélkül, hogy 
levelet kapott volna. Aggódva, gyötrő sejtelem­
mel várta a vasárnapot. Az imádott férfi meg­
érkezett. Csakhogy nagyon kellemetlenül érezte 
magát. Először nem akart ráismerni Lizire, 
majd túlságos kimértséggel beszélt vele. Alig 
félóra hosszáig való ott tartózkodás után el­
utazott.

Másnap a szerelmes leány ült a vonatra és 
indult összetörtén, megmskadva Budapest felé...

Fehér Árpád.
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A rendes előadások szeptember hó 9-én reg­
gel 8 órakor kezdődnek.

A felvétetni kivánó tanuló szülei, gyámja vagy 
aZok helyettesének kíséretében személyesen tar­
ajk megjelenni s beiratáskor iskolai bizonyít­
ványát keresztlevelét, illetve születési bizonyít­
ván vát, oltási s esetleg, ha 12 életévét betöltötte, 
ujraoltási bizonyítványát is az igazgatónak be­
utalni. Keresztlevelet, illetőleg születési bizo­
nyít vány t csak azon tanulóknak kell hozni, akik 
először iratkoznak iskolánk bármely osztályába.

A polgári leányiskola I. osztályába minden oly 
növendék felvehető ki életének 9 évét betöltötte 

az elemi iskola IV. osztályának elvégzéséről 
hiteles iskolai bizonyítványt tud felmutatni.

Tandíj egész évre 12 K; felvételi díj 2 K ; 
az értesítő nyomtatási költségeire 1 K ; az orsz. 
tan. nyugdíjint. részére hozzájárulási díj 30 f 
és tintapénz gyanánt 20 f, azaz összesen 15 K 
50 fillér.

A francia nyelv tanulásáért havonként 2 K 
tandíj fizetendő. Az izr. tanulók 8 K hitokta­
tási díjat fizetnek.

A szegénysorén, példás magaviseletii és jó 
bizonyítvánnyal bíró tanulók egész vagy fél tan- 
díjmentességbau részesülhetnek, ezen felül ingyen 
tankönyvet kaphatnak a segítő-egyesülettől.

Tandíjelengedésért csak a növendékek szülője 
vagy helyettese folyamodhat ik s csak teljesen 
felszerelt kérvényeket fogadunk el.

A kérvények Zalavármegye kir. tanfelügyelő­
jéhez címezve a beiratás alkalmával az igazgató­
nál nyújtandók be.

A folyamodványhoz csatolandó :
1. I-kolai bizonyítvány az előző tanévről.
2. Egy évnél nem régibb keletű szegénységi 

bizonyítvány azon község elöljáróságától, melyben 
a tanuló szülei állandóan laknak.

Tanügyi pályán működők, valamint állami 
tisztviselők és katonák ezen bizonyítvány csato­
lását mellőzhetik, de akkor a kérvényre 1 K-ás 
és annak mellékleteire 30 filléres bélyeg ragasz­
tandó.

Ingyen tankönyvek elnyeréséért a tantestület­
hez címzett kérvények a beiratáskor (jrrész Irma 
urhölgynél, mint a segítő-egyesület gondozójánál, 
nyújtandók be.

A7 ilyen folyamodók azonban tartoznak a 
segítő-egyesület javára tagsági díj fej élten az 
egyesület gondozójánál 1 X 20 f-t befizetni.

Magánvizsgálatot csak a királyi taufe ügyeid 
engedélye alapján lehet lenni. A magánvizsgáért 
kérvényező köteles az engedély elnyerése iránti 
beadványát a kir. tanfelügyelőhöz címezve, az 
igazgatóhoz benyújtani. A kérvényre 1 koronás, 
a mellékletekre pedig 30 filléres bélyeg ragasz­
tandó. Szegénységi bizonyítvány alapján a fo­
lyamodvány bélvegmeutee. A folyamodványhoz 
csatolni kell : iskolai bizonyítványt és kereszt- 
levelet, illetve anyakönyvi kivonatot. A felnőt­
tek erkölcsi bizonyítványt is tartoznak a kér­
vényhez mellékelni; valamint azt is kell ható­
ságilag igazolniuk, hogy a vizsgára jelent kezésig 
eltelt idő alatt mivel foglalkoztak.

Magánvizsgát kétszer lehet tenni éveuk int, 
u. m. d< cemherben és a tanév végén.

Maeánvizsgálati díjak : 12 K tan- és 2 K
behatási és \ K értesítő-díj. Szegénységi bizo­
nyítvány bemutatása esetén külön folyamodvány 
alapján a királyi tanfelügyelő engedheti el. Az 
izraelita tanulók 6 K hitoktatási díjat fizetnek.

A női kézi műnk a tanfolyam növendékeinek fel­
vétele és beíratása szeptember hó 1, 2, 3, 5 és 
6 napjain eszközöltetik. Felvétetnek első évfo­
lyamba azon tanulók, kik a polgári vagy felsőbb 
leányiskola IV-ik osztályát sikerrel elvégezték. 
A második évfolyamba azon növendékek vétet­
nek fel, akik a női kézímunkatanfoiyam első 
évfolyamát kielégítő eredménnyel végezték.

A női kézimunkatanfolyam növendékei -a kö­
vetkező díjakat tartoznak fizetni : tandíj 12 K, 
felvételi díj 2 K, 3 K könyvtári és 1 K érte­
sítő díj. A szegény sorsú és jó magaviseletü ta­
nulók tandíjmentességben részesülhetnek, ha ez 
iránti szabályszerűen felszerelt kérvényeiket a 
beírásnál az igazgatónál benyújtják. A tanév 
ünnepélyes megnyitása szeptember 7-én íeggel 
8 órakor Veni Sancteval veszi kezdetét. A ren­
des tanítás szeptember hó 9-én reggel 8 órakor 
kezdődik.

A növendék azt a munkanemet választhatja, 
amely neki tetszik. így pl. tanulhatja 2 éven 
át a fehérnemű szabást és varrást vagy a felső­
ruha szállást és varrást stb.

A női kézímunkatanfoiyam tágas és egészsé­

ges helyiségben van elhelyezve és minden szük­
séges eszközzel fel van szerelve. Komoly, mun­
kakedvelő leányok olyan gyakorlati és elméleti 
ismeretek birtokába juthatnak e tanfolyam el­
végzése által, melyet sem a szülői ház, sem pedig 
a varroda nem nyújthat.

A tanfolyam kiváló gyakorlati fontosságát és 
jövrdel mező voltát szükségtelennek tartom a t. 
szülők előtt bővebben fejtegetni. Akik ismerik 
életviszonyainkat; akik tudják, hogy a szellemi 
életpályák az egész vonali>n mennyire tulzsu 
foltak : az könnyen belátja, hogy különösen a 
kenyérkeresetr : szőrű'ó nő leghamarabb éppen 
a női kézimunkában való ügyessége és jártas­
sága által biztosíthatja exisztenciáját.

Ajánlom a női kézimunkatanfolyamot az érde­
kelt szülők figyelmébe és pártolásába.

A zalaegerszegi m. kir. áll. elemi mindennapi 
fia- és leányiskolában az 1910/11. tanévi beira­
tások t. évi szeptember 1—7-ig d. e. 9—12-ig, 
d. u. 2—4-ig eszközöltetnek.

A „Szentlélek Isten“ segítségül hívására a r. 
kát. tanulók szeptember hó 8-án reggel 8 óra­
kor tartandó szentmisén a plébánia templomban, 
a protestánsok az ágost. evangélikusok templo­
mában, az izraeliták saját imaházukban tartandó 
isteni tiszteleten megjelennek. A rendes tanítás 
ugyanezen hó 10-én veszi kezdetét.

Felvételi és egyéb beiratási díjat az állami 
elemi iskolák épületeiben, a fiú- és leányiskolá­
ban nyugtázással veszik át. Ugyanezen helyeken 
történik a beiratás is az iskolák igazgatóinál es 
egy másik teremben az osztálytanítóknál, osztály- 
tanítónőknél.

Minden tanuló tartozik felvétel díj címen 50 
fillért, évi értesítőért 50 fillért, összesen 1 koro­
nát fizetni.

Kivételt képeznek az állami gyermekmenhe- 
lyek kötelékébe tartozó és elhagyottá nyilvání­
tott tanköteles gyermekek, akiket a nagytneltó- 
ságu m. kir. vallás- és közoktatásügyi minister 
uv 1907. évi október 13-áu 15330. sz. a. kelt 
rendeletével annak (leigazolása alapján, hogy 
tényleg az állami gyermekmenhely kötéléi éhe 
tartoznak, állami és államilag segélyezett községi 
iskolában a felvételi vagy beiratási díj fizetése 
alól felmenti.

Az izraelita vallásu tanulók az elsorolt díjakon 
felül a beiratások idején tartoznak még a hit­
oktatásért járó díjakat egész évre előre és p dig 
a helybeliek 2 koronát, a vidékiek 4 koronát 
fizetni. A vallástanításért fizetendő díj elengi dó­
sét, a hitközség elöljáróságánál augusztus közepéig 
lehet kérelmezni.

Az évi »Értesítő Könyvecskét árát, 18 fi iért 
csakis az a tanuló tartozik osztálytanítój inát 
lefizetni, ki, mint újonc iratkozik be, vagy más 
iskolából lép át és ilyennek hiányában vétetik 
fel. Aki a kapott »Értesítő Könyvecskét-jót a 
jövő tanév kezdetén osztálytanítójának barmi 
okból átadni nem tudja, a másod példányért 1
koronát tartozik fizetni.

A beiratási időben délelőtt 111órakor tartat­
nak a felvételi , javító- és magánvizsgálatok.

Hogy a tanuló születési ideje, (óv, hó, nap) 
helye, auyanyelve, vallása, a szülő vagy gyám 
neve, foglalkozása, lakhelye, (utca és házszám) 
pontosan bejegyeztethessék, kéretnek a szülők 
vagy gyámok, hogy gyermekeiket, gyámoltjaikát
a beiratásra elkísérjék.

A tanulónak, ha nem helybeli születésű, élet­
korát születési bizonyítvánnyal (keresztlevéllel) 
kell igazolni.

Az elemi mindennapi iskolába járás kötelezett­
sége kiterjed mindazon gyermekekre, kik 1898. 
évi szeptember hó 1-től egész 1904. évi aug. 
hó 31-ig születtek, vagyis kik életkoruk 6- évét 
betöltötték és 12 évnél nem idősebbek. Az a 
tanuló, aki a tanév folyamán tölti be 12. élet­
évét, köteles a tanév végéig.a mindennapi isko­
lába járni.

A ragályos bajban szenvedő vagy undorító 
betegségben levő, avagy hülye tankötelesek az 
iskolába föl nem vehetők. A felmentést orvosi 
bizonyítvánnyal kell igazolni.

Az a szülő vagy gyám, kinek gyermeke vagy 
gyámoltja a beiratások alkalmával bármi okból 
vieezautaeíttatott, panaszával az iskolai gondnok­
sághoz fordulhat.

Különösen figyelmeztetnek azok a szülők vagy 
gyámok, kiknek gyermekei vagy gyámoltjai az 
elemi iskola 4-ik osztályát befejezték és még 12 
évesek nincsenek, ha csak középiskolába vagy 
polgári leányiskolába nem lépnek, hogy a tör­
vényszabta összes tantárgyakból a szükséges ok­

tatásban részesülhessenek és a népiskola számára 
előirt ismereteket teljesen elsajátíthassák, ily tan­
köteleseke az elemi mindennapi iskola 5-ik vagy 
ha ezt elvégezték, a 6-ik osztályába beírassák.

Vidéki tanulók hiteles iskolai bizonyítvány 
alapján vétetnek fel a következő osztályokba. Ily 
bizonyítvány hiányában vizsgálat alá vettetnek.

Az iskolai gondnokságnak 1902. évi február 
2-án tartott ülésén hozott határozatánál fogva 
a vidéki tanulók a beiratásokra kitűzött hét nap 
alatt a felvételre elő jegyeztethetik magukat, vég­
leges felvételük azonban a rendes beiratkozások 
után és csak abban az esetben történhetik meg, ha 
ezt a népoktatási törvény által megengedett lét­
szám, vagy a tanterem területe megengedi.

Az oly tanuló, ki egy vagy két tantárgyból 
elégtelen osztályzatot nyert, csak abban az esi i- 
ben mehet a következő osztályba, ha az előző 
és leendő osztálytanítója előtt javító vizsgálatot 
tesz. ‘

A védhimlő oltásról szóló törvény értelmében 
a népiskolába lépő minden tanköteles gyermek 
köteles felvétele alkalmával a jó sikerrel végzett 
oltást, vagy e kötelezettség terhe alól való fel­
mentést bizonyítvánnyal, vagy más módon, vagy 
azt igazolni, hogy a legutóbbi 5 év alatt termé­
szetes himlőt állott ki.

All éven felüliek ujraoltásukat szintén bizo­
nyítvánnyal tartoznak igazolni.

Azok a szülők vagy gyámok, akik szeptember 
15-ig gyermekeiket vagy gyámoltjaikat be nem 
Íratják és rendesen iskolába nem küldik, a/ 1868 
évi XXXVIII. közoktatási és az 1876. évi 
XXVIII. »Népiskolai hatóságokéról szóló orszá­
gos törvény alapján fognak bűntettet ni.

Beiratások és a tanév megkezdése a kisebbfoku 
gazdasági ismétlő fiú- és leányiskolában. A m. 
kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter ur 1909. 
évi április hó 30-án 53.000. szám alatt kiadott 
utasítás IV. fejezetének 55 §-ában elrendelte, 
hogy mindazok a tankötelesek, kik az elemi 
iskolát befejezték, vagy 12-ik életévüket betöl- 
• ölték, kötelesek 15 éves koruk betöltéséig, vagy 
hi ezt a tanév folyamán töltik be, a tanév végéig 
az ismétlő iskolába járni.

A gazdasági ismétlő iskolai tankötelesek be- 
iratása a mindennapi tanfolyamukba való beírá­
sokkal egyidejűleg, vagyis szeptember 1 7-ig 
történik.

A rendes tanítás a gazdaságtan! tantárgyakból 
október 5-éu és a közismereti tárgyakból uov.

I hó 2-án d. u. 1 órakor veszi kezdetét az állami 
eh uii fia - és leányiskolák épületeibe», 

j A tanítás teljesen díjmentes, 
j Az ismétlő iskolai iskolázást az említet ren- 
! ,)n]ot PO,üsz pontossággal kívánja végrehajtani, 
j ép azért azokat a szülőket, gyámokat vagy gaz- 
1 dákat, kik 13—15 éves korú tanköteleseiket be 
| nem íratják és rendesen iskolába nem küldik, az 
I illetékes hatóság a mindennapi népiskolában : lkal- 
j mázott, törvények szerint fogja bűn tettetni.

I Beiratás a kereskedő tanonc iskolába. A zala­
egerszegi kereskedő tanonciskolában az 1910/11. 
tanévi be irat ások f. évi szeptember hó l-éu dél­
után 4- 6-ig; 3-án délután 4—6-ig és 4 én dól- 

* eiőtt 10 12-ig eszközöltetnek a tanonciskola
1 helyiségében. Miről a tanunctartó főnök urakat 
I avval a kéréssel értesítem, hogy tauoncaikat 
' nevezett időben annál is inkább beírassák ; mert 
I ellenkező esetben kénytelen leszek a késedé! me- 
5 znket az első fokú iparhatóságnál bejelenteni.

A zalaegerszegi iparos inas iskolában az 1910/ 
11 tanévi beiratások f. évi szeptember hő 4-én 
és 11-én délután 2—4 óráig tartatnak az áll. 
elemi iskola egyik földszinti tantermében. Fel­
kéretnek az iparos mesterek, hogy tanoncaikat 
kivétel nélkül még azokat is, kik próbaidejüket 
nem töltötték is ki, a kitűzött napokon hala­
déktalanul bei rat lássák, mert azok a munkaadók, 
akik tanköteleseiket legkésőbb szeptember hó 
15-ig az iparos inas iskolába önként be nem 
Íratják, iskola mulaszt ássál terhelteknek fognak 
tekintetni. A rendes tanítás a Il-ik és III-ik 
osztályokban szeptember hó 12 én, az előkészítő 
és I. osztályokban szeptember hó 13-áu esti 
6 órakor veszi kezdetét.

Zalaegerszeg, 1910 augusztus hó 15.

Az iskolák igazgatói.
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Hivatalos rovat.
Közzé teszem, hogy a mérték és mérőeszközÖK- 

nek hitelesítése a nagykanizsai mértékhitelesítő 
hivatal által kibocsátott és egyidejűleg kifüggezz- 
tett hirdetmények szerint f. évi augusztus 25-én 
délelőtt kezdetét, veszi.

A hitelesítés a Berzsenyi-utcai elemi iskolai 
épületben történik, ahova a mértékhitelesítő hiva­
tal hirdetményében részletesen körülirt időben 
kötelesek mindazok mértékeiket és mérőeszközei­
ket hitelesítés végett szállítani, akik mértékeik­
kel s mérőeszközeikkel kereskedést, adásvételt 
folytatnak.

Figyelmeztetem az érdekelt feleket, hogy az 
időszakos hitelesítésben való részvétel az 1907. 
évi V. tcikkben megszabott törvényes kötelesség, 
melynek elmulasztása a hivatkozott törvény 32. 
§-a szerint 200 koronáig terjedhető pénzbünte­
téssel, visszaesés esetén 8 napig terjedhető elzá­
rással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetés­
sel büntetendő.

Zalaegerszeg, 1910. augusztus hó 13.

Fiilöp, h. polgármester.

H ir
A király születésnapján. Csütörtökön, e hó 

18-án zalaegerszeg közönsége is megölte a király 
80-ik születésnapi évfordulóját. A hivatalokat és 
magánépületeket már a megelőző este feilobo­
gózták. Reggel ]/88 órakor kezdődött az ünnep­
ség, kint Óla végén, a kis katonai gyakorló­
téren, ahol zöldgalyas sátort emelt a katonaság 
s itt tartották meg a tábori misét, amelyen részt 
vett a város egész huszárosztálya és a csend­
őrség Spaits Sándor őrnagy, osztályparancsnok 
vezénylete mellett. Mise közben az egyik század 
háromszor díszt űzet adott. A tábori misére na­
gyobb számú közönség is kiment a gyakorid 
térre. Délelőtt 9 órakor pedig a róm. kaíh. 
templomban volt nagy ünnepi mise, amelyen az 
egész papság élén Kun Vilmos celebrált. . Ezen 
az istentiszteleten megjelent a város közigazga­
tási és állami tisztviselőinek kara testületileg. 
A mise folyamán női kar többször énekelt, úgy­
szintén Kecskés Dezső kántor erősen csengő 
szép tiszta hangján egy gyönyörű fohászt az 
Istenhez a magyarok megsegítéséről. Betét gya­
nánt Koceuba Rózsa úrnő Gounod »Ave Maria«- 
ját énekelte. Ez a ritka, intelligens énekművé­
szet általános feltűnést keltett. Kocsuba Rózsa 
úrnőnek rendkívül megkapó, gyönyörű alt hangja 
van. A fárasztó darab minden nehéz staccatto-ját, 
netiéz variatív hangfestését nagy önálló interpretá­
lással énekelte. Hangja úgy búgott, majd csen­
gett a templom áhitatos csöndjében, mint egy 
mély hangú ezüst tárogatónak hangja, amely 
hol közelebb, hol távolabbról hallatszik felénk. 
Az orgonán Kuaztrabszky Feőenopénzügyi titkár 
kisérte őt. — A nagyünnepi istentisztelet majd 
másfél óráig tartott. A katonaságnál a legény­
ségnek dupla adag jutott minden enni-inui való­
ból, a tisztikar pedig a »Bárány«-ban tartott 
nagy bankettet. A király születésnapját Nagy­
kanizsán, Keszthelyen, Alsólendván és Csáktor­
nyánk nagy pompával ii'ték meg.

Kinevezések a pénzügyi tisztviselők körében.
A király Fehl! Sándor pénzügyi titkárnak, föld- 
adóuyilvántartási biztosnak a pénzügyi tanácsosi 
óimét és jelleget díjmentesen adományozta. A 
m. kir. pénzügyminiszter Fünyedy Albert és 
Kosztrabszky Ferenc zalaegerszegi pénzügyi 
segédtitkárokat a VIII. fizetési osztályba, állo­
máshelyükön való meghagyással, pénzügyi titká­
rokká, — Lithváuyi György zalaegerszegi pénz­
ügyi fogalmazót pedig, a kataszteri földadó- 
nyilvántartásban, pénzügyi segédtitkárrá ki­
nevezte.

Kinevezés a honvédségnél. A király Csekey 
Géza, Sebők Gyula és Horváth Jenő végzett 
honvéd akadémikusokat a pápai 7. honvédhuszár 
ezredhez, Matolcsy Elek végzett akadémikust 
pedig a nagykanizsai zU. honvéd gyalogezredhez 
hadnagyokká kinevezte. A ne. kir. honvédelmi 
ui'oiszter rendeletével Zsilinszky Sándor, Imrey 
Ferenc, Kintis Andor és Bánovits Elek a honvéd 
hadapródiskola IV. évfolyamát végzett növen­
dékek a nagykanizsai 20. honvéd gyalogezred­
hez zászlósokká kineveztettek.

Egyházmegyei hírek. A szómba.helyi megyés­
püspök Eberhart István alsólendvai segéd lei készt

a szombathelyi községi iskolánál rendszeresíteti 
hitoktatói állásra nevezte ki. Segédlelkészekül 
küldettek Szele Alajos Bánokszentgyről Also 
lendvára, Horváth Lőrinc Muraszombatról Bán- 
tornvára, ifj. Klek! József Bántornyárói Mura­
szombatba, Baráth István ujmisés áldozár Bánok- 
szentgyörgyre.

Göcseji táncmulatság. A kedélyességről és 
derült jó kedvről eléggé ismeretes novai mulat­
ságok száma ismét egy kedves emlékű nappal 
szaporodott. Máyer Istvánné főszolgabiróné véd­
nöksége alatt a novai járás ifjúsága f. hó 14 én 
úgy erkölcsileg, mint anyagilag kitünően sike­
rűit nyári táncmulatságot rendezett a József 
Kir. Herceg Szanatórium javára. A mulatságon 
résztvett nemcsak a helybeli intelligencia teljes 
számban, hanem ott volt a járás szine-java, sőt 
távol vidékekről is örömmel jöttek előkelő ven­
dégek, hogy a mulatság fényét emeljék. Már 
megszoktuk, hogy ezek a göcseji múlatságok, 
melyeknek éltető lelke Máyer Istvánné, egytői- 
egvig a legkitűnőbb n sikerüljenek, hisz ő pá­
ratlan szeretetremé;lósága megtalálja mindig az 
eszközöket ahhoz, hogy az összes jelenlevők 
otthoniasan érezzék magukat s azok is, akik 
elsőizben találkoznak egymással, az ő kiváló 
figyelme következtében kedves ismerősökként 
kellemes emlékekkel váljanak el egymástól. A 
mulatságon részt vettek: Asszonyok: Dervarics 
Ákosné, Brüll Dezsőné (Crmándiak), Eppinger 
Izsóné, Farkas Kálmánné (Z daegerszeg), Fischer 
Gedeonné (Zalatárn ok), Haüarszkv Lajosné (Pör­
defölde), Imreh Antainé (Pördefölde), Károlyi 
Istvánné (Celldörnöík), Kőnigmayer Zsigmondné 
(Zalaegerszeg), Kuntsnig Antainé, Petánovies 
Károlyné, Máyer Istvánné, Persay Gyuiáné, 
Polnisch Árpádné (Lenti), özv. Polónyi Jánosné 
(Csonkahegyhát), Puly E. Gáborné (Zalatárnok), 
Reisinger Pálné, Sági Sándorné (Pápa), Szabit; y 
Józsefné, dr Székely Józsefué. Leányok : Borbé'y 
Margit és Netti (Csonkahegyhát), Farkas Gizella 
és Rózsika (Zalaegerszeg), Fischer Vilmácska 
(Zalatárnok), Háczky Iza (Győr), Imreh Juliska 
és Katus (Pördefölde), Katona Piroska (Csonka- 
hegyhát), Kőnigmayer Mariska, Kuntsnig Lenke, 
Pál Terus, Petánovies Jolán és Ilonka, Polónyi 
Baby (Csonkahegyhát), Puiy Vilma és Jolánba 
(Zalatárnok). Felülfizettek : Stádel János 10 K, 
Imreh Antal 6 K, Bariba László 5 K, Imreh 
György és Dezső 3—3 K, Farkas Kálmán, Dr 
Nagy Lajos, Dervarics Ákos, Frischer Gedeon, 
Persay Gyuia, Máyer István, Polnisch Arthur, 
Reisinger Pál, Sági Sándor, Tuboly Zsigmondné, 
Keresztury József 2—2 K, Dr Székely József, 
Károlyi István, Kuntsnig Antal, Puiy E. Gábor, 
Böröcz István 5—5 K, Borbély Antal, Brüll 
Imre, Csizmazia György, Kiss Jenő, Brüll Dezső 
1-1 K, N. N. 60 f, N. N. 30 fillér.

Átvonuló tüzérség Folyó hó 22-én a cs. és 
kir. 39-ik tábori ágyuezred első ütegoszíálya 6 
főtiszttel, 65 tüzérrel, 48 lóval és 5 ágyúval 
érkezik városunkba, itt megpihennek és a kö­
vetkező napon tovább mennek. — Folyó hó 
23-án ugyanennek az ezrednek második ütege 
1 törzstiszttel, 7 főtiszttel, 70 tüzérrel, 52 lóval 
és 5 ágyúval érkezik hozzánk, ezek is egy napig 
pihennek s azután tovább menetelnek.

Egy filatrop halála. A napokban meghalt 
Beiatinoon Dr Messer Smiu körorvos, 77 éves 
korában, aki hosszú ideig a belatinoi grófZiohy- 
íéle uradalomnak az orvosa volt. A boldogult 
egyike volt a vármegye legjobb s fiatalabb évei­
ben évtizedekig a legkereset tebb orvosainak. 
Hosszú ideig a Zaiavármegyei Orvosok fiók- 
szövetségének alelnöke. A szövetség 2 évvel 
ezelőtt ünnepelte meg az ő 50 éves orvosi mű­
ködését s ebből az alkalomból nemcsak Zala- 
vármegye összes orvosai vettek részt, az nun« - 
peltetésében, hanem nagy sereg tisztelője is, 
akik a boldogultnak nemesen érző szivéhez kö­
zelebb állottak. Dr Messer Samu igazi nagy 
emberbarát volt, amilyen nem sok akad a mai 
emberek között. Amig é!t, mindvégig hű támo­
gatója és pártfogója volt a szegény, elhagyatott 
embereknek s a jótékonyságát valiásfelekezeti 
külömbség nélkül minden érdemesébe emberrel 
egyformán gyakorolta. Ritka puritán jelleméről, 
nemes nagy szivéről messze földön ismert volt. 
Mint orvos rendkívül szorgalmas volt s lett légyen 
bármilyen idő, vagy ő maga is gyengélkedő, ha 
meghallottta, hogy valahol nehezebb beteg vár 
orvosi segítségre, nem várta meg, mig elhívják 
oda, hanem maga kereste fel a beteget. Ezek­
ből a ritka tulajdonságaiból következett az ő

nagy, általános népszerűsége is, amely az élete 
utolsó pillanatáig körülvette. A temetésére igen 
sokan érkeztek Béláiincra. Kartársain s nagy­
számú barátain és rokonságán kivid megjelent 
a többek között gróf Zichy Ágoston volt fiumei 
kormányzó, v. I>. t. t. nagybirtokos is, Székely 
főszolgabíró és mások. Ravatalánál a vallás- 
küiömbség nélkül egybeaereglett nagyszámú 
gyászoló közönség előtt az alsólendvai rabbi 
mondott gyönyörű beszédet A Zaiavármegyei 
Orvosok Fiók-szövetségének képviseletében dr. 
Halász Miksa és dr Fürst. Béla jelentek meg. 
A megboldogult temetésére a gyermekei is vala­
mennyien megje'entek, közöttük Messer Sándor, 
a »Pesti Napló« felelős szerkesztője. Az elköl­
tözött nagy emberbarát családja iránt megnyi­
latkozó részvétben mi is osztozunk.*

Gyászrovat. Özv. Tahy Gyuiáné, előbb özv.
Strohmayer Györgyné szül. Szabó Rozália 89 
éves korában elhunyt Zalaegerszegen. A tiszta 
lelkű, áldott életű öreg matróna szereltei köré­
ben hunyta le örök álomra megtört szemeit. Euy 
nemes és erényekben gazdag élet fejeződött be. 
Az áldásos tevékenység, családanyai gondok és 
az emberi irgalmasság gyakorlásában élt le hosszú 
évtizedeket. Nagyszívű, de egyszerű polgárasszom 
volt, aki a legszebb címeket szerezte meg magá­
nak ; igazi nő, hitves és anyaként töltötte !>h 
hivatását. Sok tagból álló családot nevelt, sok 
megpróbáltatásban volt része, de lelkének emel­
kedettségét sohasem vesztette el. Emberi rendel 
tetéséhez méltóan élt s ravatalához elvitte min­
den tisztelője, minden ismerőse a mély hódolat 
leiki virágait. Zalaegerszegi n éltele úgyszólván 
egész életét; nemzedékeket látott születni, felnőni 
és elmúlni, nemzedékek tisztelték nemes erényei­
ért. Virraszon sírja felett a kegyeletes megem­
lékezés.

Nagykanizsán nagy részvét mellett, temették 
el L-mgyel Lajosi, a város érdemekben gazdag 
főjegyzőjét, aki egy életet töltött a közügy szol­
gálatában. Népszerű és közszeret,ben álló férfin 
volt. Temetésén megjelent a város társadalmá­
nak szine-java s őszintén gyászolja őt Nagy ka 
rúzsa egész közönsége.

Ugyanazon nap temették el Sebestyén Lajos 
kir. tanácsos, ügyvédet, akinek éleiét szívbajt 
váratlanul oltotta ki. Tekintélyes tagja vei 
Nagykanizsa város és a vármegye közéletének. 
Koporsóját elborították a koszorúk, amelyek 
között ott volt gróf Zichy Aladár koszorúja is. 
Az elhunyt bizalmas barátja és pártelnöke volt 
gróf Zichynek s a legutóbbi politikai küzdelem­
ben is élénk részt vett.

A vasárnapi munkaszűnet meghosszabbítása.
A m. kir. kereskedelemügyi minister56,61U/91U. 
Hz. alatt kiadott rendeletével megengedte, hot;; 
a Szent-István napja után következő ei-ő vasár 
napon, nug. 21-én mindazon ipari munkák, me­
lyek a rendes vasárnapokon az 1903 évi 28,559 
sz. rendelet érteimében megállapított időben vol­
tak csak végezhetők, a mai vasárnapon reggel 
6 órától déli 12-ig és délután 6 órától akadály­
talanul végezhetők legyenek.

Igazolványok és forgalmi engedélyek. A bei
ügyminiszter Tolna-, Baranya-, S unogy- és Z da- 
vármegyók területére megbízta a péc-*i rendőr 
kapitányságot, mint kerületi hatóságot, a gép­
járművek (motorok, automobilok) vezetői igazol­
ványának és forgalmi engedélyének t i dásával. 
A gépjárművek külsőleg is feltüntetett jelzést 
kapnak, mely nélkül azok mun h .sznáihaiők. A 
négy vármegye által alkotott gépjármű kerület 
jelzése E, melyet a különböző lajstromozási fá ­
raókkal együtt fognak az autók és egyéb moto­
rok viselni. A jelzések színe is különböző asze­
rint, amint az köz- vagy magánhaszmiiatb n áii. 
A magauiiaszuálalbau engedélyezett <*k jeizé.- 
fehér mezőben piros E bei ti a sorrendszámot 
jelző fekete arabs számmal, mig a kö?h iszriá- 
latban állók jelzése fekete alapon vörös E betű 
fehér arabs számmai.

A piaci elővásárlási szabályrendelet. A ren­
dőrkapitányi hivaini ultal f. évi aug. hó 11-eu 
1277/910. sz. alatt kelt hirdetményével közzé­
tette u piaci elővásárlási tilalomról alkotott 
városi szabályrendeletet. A hirdetmény szerint 
a szahályrt adelet a közzétételt követő nyolcadik 
napon, tehát ;.ug. 19 én életbe lépett. A szabály­
zat rendelkezése szerint a piacon az élelmicikkek 
vásárlása április—szeptember hónapokban reg­
geli 6 órakor, október—március hónapokban 
reggeli 7 órakor kezdődhetik. Előbb venni sen-
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émek sem szabad. A vásár kezdetéül meghatá- 
X’,>zott időt követő két órán belül nem hely­
ibbeknek és ismét elárusítóknak —- saját ház­
tartásuk egy napi szükségletét meghaladó — 
vásárlásokat eszközölni nem szabad. Aki ezt a 
tilalmat megszegi, legyen az árusitó, vagy vevő, 
kihágást követ el és 3 napi elzárással s 40 K 
^büntetéssel büntethető. A szabályrendelet 

iut,g Van, életbe is léptettek, most csak az, van 
hátra, hogy a hatóság szigorúan ügyeljen föl 
,.Iiak végrehajtására. A hatósági üdvös intéz­

kedésnek esak úgy lehet foganatja, a kofák tör­
hetetlen kapzsiságának esak abban az esetben 
Miét gátat vetni, ha a szabályrendelet határoz- 
mányaínak betartását éberen ellenőrzik, külön­
ben minden a régiben marad.

Mérges gomba a piacon. Valamikor a Göcsejt 
vargánya országnak tartották. Annyi volt a 
gomba, hogy a nép táplálkozásában jelentős szé­
ppé jutott. Úgy látszik azonban, hogy a kuli ura 
1 erjedése ellensége a gombának. Amióta Göcsej- 
;)t.n intenzívebb gazdálkodás folyik, a piacon 
mindegyre keveset)!) a gomba s az értéke immár 
annyira felszökött, hogy a valamikor olcsó gomba 
ugyancsak drága lett. Össze is szedtek minden­
féle lomot, aminek gomba a neve. Ennek termé­
szetesen az a következménye, hogy mérges gomba 
kerül a piacra. Múlt héten két zalaegerszegi 
családnál is megjárták. Egyik helyen szerencsére 
már az étel gyanús szaga elárulta a veszedel­
met, de egy úri falaznia több tagja megmérgezte 
magát. Nagyobb baj nem történt ugyan, mert
_ Ugv látszik — a mérges adag nem volt nagy,
de mégis gyors orvosi segélyt kellett igénybe 
venni. A gvanus gombára tehát jó lesz ügyelni.

Felülfizetések. A Zala béri Iparos Olvasókör 
tekeversvnnyel egybekötött nyári táncmulatságán 
felülfizettek : báró Guttmann László 5 K, Stern 
Mór Fia (Jánosháza), Günsberger Gyula, Simon 
János (Baltavár), Langoner János, Keszler Bernáfc 
2—2 K, Hock Albert 1 K 20 f, Mayer Mór, 
Reisinger Károly, Pollák Rudolf, Fekete János, 
Világosi Mihály, Bátor Ferenc, Sziber Jenő, 
Fellner Simon, özv. Rotthauser Sámuel né, Nagy 
István, Huszti Ferenc 1 — 1 K, Réfi Károly 
50 f, Pollák Dávidné, Pollák Dezső, Baranyai 
József, Szal)ő Lajos, Baranyai János, Molnár 
Vilmos, Cseh Németh József, Görész Mátyás, 
E lesi is Juliska, Csoknyai Mariska, Csoknyai 
Irén, Halász Péter, Kozáry Lajos, Kiss János, 
Pollák Zsigmoud, Németh János (Pakod), Rab 
István, Lőrinc V ince, Stekli Llek, Morgós Jenő, 
Kerhőc Vendelné, Németh József, Hock Róza, 
Tóth Károly, Németh Gyula, Juhász Gyula, 
Kapássy Ferenc, Tóth Boldizsár 40—40 fillér, 
Gombás Mihály, Fehér Zsigmond, Hock Sándor 
(Baltavár) 20—20 fillér.

Mértékek időszakos hitelesítése. Az 1907 évi
V. te. alapján kibocsátott 29641/900 sz. keres­
kedelemügyi miniszteri rendelet értelmében a 
mértékek időszakos hitelesítését a nagykanizsai 
állami mértékhitelesítő hivatal Zalaegerszegen 
1910 augusztus hó 25-én kezdi meg és pedig 
az A—I) betűvel kezdődő felekre nézve augusz­
tus 25-én, az E—G betűvel kezdődő felekre 
augusztus hó 26-án, a H—K betűvel kezdődő 
felekre augusztus 27-én, az L—O betűvel kez­
dődő felekre augusztus 29-én, az R S betűvel 
kezdődő felekre augusztus 30-án, a 1 betűvel 
kezdődő felekre augusztus 31-én, az U Z betű­
vel kezdődő telekre szeptember l én. A hitele­
sítés délelőtt és délután, szeptember 1-én azonban 
csak délelőtt történik. Zalaegerszeg után szep­
tember 1-én délután kerül a sor az andrásha- 
daiakva és az Apátfa községiekre. Szeptember 
2-án délelőtt Besenyő községbeliek kerülnek 
sorra, délután pedig Bóczfölde és Botfa közsé­
gek. Szeptember 3-áu délelőtt Botfa és Csács- 
bozsok, délután pedig Csatár. Ebergény, Hottó, 
Kaszaháza és Kiskutasra szeptember 5-éu dél­
előtt, Kispáli, Nagy kutas és Nagypáli délután 
kerülnek hitelesítésre. Ságod, Szenterzsébethegy 
szeptember 9-én délelőtt, Teskánd és Voihota 
községek mértékei délután vétetnek hitelesítés 
alá. Ezzel a hitelesítés Zalaegerszegen befejező­
dik. A kiküldött Nagylengyel községbe utazik, 
ahol következő sorrendben fogja a hitelesítést 
eszközölni: Barahásszeg szeptember 7-én dél­
után, Bazita, Böde, Csonkahegyhát szeptember 
9-én délelőtt, Dobronhegy, Gellénháza s Gom- 
busszeg délután, Győrfiszeg, Iborfia községek s 
Kustánszeghen lakók A—K betűvel kezdődőkre 
nézve szeptember 10 én délelőtt, a K Z betűs 
telek a Lickóvadamoti délután, Babosdöbróte s

Milej községek szeptember 12-én délelőtt, Német­
fal n, Ormándlak, Paissz^g és Pálfiszeg A—I 
betűvel kezdődő felekre délután, Pálfiszeg I—Z 
betűs felek s Petrikeresztur községek szeptem­
ber 13-án délelőtt, Rózsásszeg s Zalaszeotmi- 
hályfa délután, végül Kislengyel község szep­
tember 14-én délelőtt. Nagylengyelből a kikül­
dött Zalaszentiván községbe utazik, ahol Alibin fa 
községgel kezdi meg a hitelesítést szeptember
15- én délelőtt, Ördöghenye és Petőhenye község 
délután, Pozva és Zalaszeutlőrino szeptember
16- án kerülnek sorra. Szepetk központon szep­
tember 17 én délután, Gyűrűs és Pók at a közsé­
gek szeptember hó 17-én délután, Kemendollár 
szeptember 19-éu délelőtt, Zalaistvánd délután 
fog hitelesítés alá kerülni. Ezután B tk község- 
ben hitelesít szeptember 22-én délelőtt, Sárit idát 
pedig délután. Innen tovább folytatja útját Zala- 
tárnokra s innen Novara. A bitelesitésre szállí­
tandó mértékeknek és mérőeszközöknek tiszták­
nak, portól és rozsdától menteseknek, egyszóval 
jókarban levőknek kell lenniük, különben hite­
lesítés alá nem bocsáttatnak. Minden közhasz­
nálatban levő mérték és mérőeszköz, tekintet 
nélkül arra, hogy azok mennyi idő óta vannak 
használatban, bemutatandók. Bem utatandók a 
kereskedők, mészárosok, hentesek, korosmárosok, 
vendéglősök, molnárok s általában mindazoknak 
a tulajdonában lévő mértékek és mérlegek, ame­
lyeket magánfelekkel való kereskedés alkalmával 
használnak. A hitelesítésnek elmulasztása szigorú 
büntetést von magi után. A bitelesitésre kijelö­
lendő helyiséget a hatóság falragaszok utján 
teszi majd közzé. Ugyancsak a falragaszok ad­
nak bővebb útmutatást.

Uj vasút. Á Tűrje—sárvári vasút engedélye­
zési tárgyalását jövő hó folyamán minden való­
színűség szerint megtartják. A végrehajtó bizott­
ság, amelynek elnöke Herbst Géza vasvármegyei 
alispán, a maga részéről mindent megtelt, hogy 
a vasút ügyét siettesse. A költségvetések, építési 
tervek már a minisztériumban vannak.

Kivándorlás Ausztria-Magyarországból. Épp
most megjelent hivatalos kimutatás szerint a múlt 
évben Ausztria-Magyarországból 170.191 -en ván­
doroltak ki Amerikába. Ezek között 27.941 ma­
gyar és 21.096 német volt. A többiek más 
nemzetiségűek. Ugyanaz időszakban Ausztria- 
Magyarországba 11.026 magyar és 4278 német 
vándorolt vissza Amerikából.

A vasvári búcsú. Nagyboldogasszony napján 
van a hires vasvári búcsú, amelyre sok ezer 
ember seregük össze. Zala vármegye népe már 
ősidők óta látogatja ezt a bucsujáró helyet. Ré­
szint csoportokban gyalog mennek, nagyobb 
része azonban legalább az egyik utat vonaton 
teszi meg. A búcsú napján tehát ezrekre szapo­
rodik az utasok szánta, akik úgy szoronganak 
a kocsikban, mint: a héringek. A vasút ugyanis 

* sohasem gondoskodik elég kocsiról. A jegyeket 
kiadják s a jámbor bucsus, ha a jegy már a 
markában van, utazni is akar. A vonatot úgy 
rohanják meg, mint a japánok Port-Art búrt. 
Nincs olyan hatalom, amely ennek az árada nak 
ellent, tudna állni. És a vasvári állomáson már 
épületes jelenetek fejlődnek ki. Verekedés, tolon­
gás, taszigálás, lárma közben igyekszik mindenki 
helyet kapni. A rendes vitelbérért marhaszí, Uitó 
vaggonokha tuszkolják az embereket s még sze­
rencsés aki oda is bejut és nem kell la záig 
gyalogolnia. Útközben pedig valósággal kínos a 
helyzet a forró fülkékben. És jellemző a mi közle­
kedési viszonyainra, hogy ez évről évre ismét­
lődik, a vasút pedig nem tartja szükségesnek, 
hogy a vasvári búcsúra több kocsit állítson elő.

Villámsujtott aratók. A mezőn dolgozó paraszt 
népnek már régi rossz szokása az, hogy az égi 
háború elől a fa alá, vagy a learatott gabona 
kévéi közé bújik, hol legjobban ki van téve a 
villámcsapás veszélyének. Tárnokon, mint ottani 
tudósítónk irja, a minap két áldozatot is köve­
telt magának a villámcsapás. A község fölött 
nagy vihar vonult keresztül, a megeredt zápor 
elül a község határában dolgozó két fiatal arató 
az árpa keresztek közé húzódott, ahova a villám 
lesújtott és mindkét legényt agyonsujtotta. Az 
árpakeresztek tüzet fogtak, de az aratók csak­
hamar eloltották és ott találták a két legény 
megszenesedett holttestét.

A VÍZ halottai. Egész nyáron át egy re-másra 
kaptuk a híreket vizbefulladásokról, amik leg­
többször a könnyelműségnek és vigyázatlanság­
nak következményei. Ráckauizsaról Írják, hogy

a község határában folyó Mura a napokban egy 
20—25 év körüli férfi hulláját vetette ki, aki 
fürdés közben fulladt a Murába. Kilétét mind­
eddig nem sikerült megállapítani. A hulla rég­
óta lehetett a vízben, mert egészen feloszlásnak 
indult. — Az alsóletulvai járásban levő FUső- 
besztercén a napokban egy 45 év körüli férfi 
hulláját halászták ki a Murából. — Rotorban 
pedig a Mura egy 11 —12 éves leányt vetett 
partra. A kis leányon kék szoknya és fehér 
ing volt. Azt hiszik, hogy két nappal előbb 
valahol fürdés közben fulladt a Murába. 
AlsólaKos községben is hasonló szerencsétlenség 
ért egy kis fiút. — Dávid lm rétié ottani lakos­
nak a mezőn lévén dolga, 3 éves Józsi nevű 
fiát. Varga Ferencné gondjaira bizta. A kis tiu 
az udvaron játszadozván, beleesett a tókába és 
megfutadt. Csak hosszas keresés után akadtak 
reá. A kis holttestet az alsóiéiul vai kir. járás- 
bíróság fel boncol tatta s a gondatlan Vargáim 
ellen az eljárást megindította.

Szerencsétlenség a vasúton. Schuch József 
váruj falusi (Vasmegye) korcsmáros Vapolozán 
járt bort vásárolni. Dolgai végeztével hazafelé 
utazott. A vasúti kocsiban nagy meleg volt, 
Schneit tehát kiállott a vasúti kocsi lépcsőjére 
hűtőzni. A szerencsétlen ember elszédült, fej­
tetőre kibukott s agyrázkódást szenvedett. Fel­
tették a vonatra s beszállították Szombathelyre, 
ahol a kórházban rövid idő alatt meghalt.

Gvujtogatás csalásból. Pék Mihály rmmes-
rádói földmi vés telkén rövid idő alatt t ibbszöi 
ütött ki tűz gyaníts körülmények között. A múlt 
hetekben is, világos nappal, kigyulladt a háza, 
amin kívül egy pajta a takarmánnyal s több 
gazdasági gép elégett. Ugyanakkor a szomszéd­
jánál Faló Ferencnél is tűz ütött ki, ami nagy 
mennyiségű gabonát elhamvasztott. A osendőrség 
figyelmes lett a tüzesetekre s minthogy több 
olyan gyaníts körülmény merült föl, amelyek­
ből arra lehet következtetni, hogy Pék Mihály 
maga gyújtogatta a háza tájékát, hogy ezzel ;a 
biztosítási összeghez hozzájuthasson, a csendőr- 
bég szigorú vizsgálatot folytat ellem-.

A gondatlanság áldozata. Hírt István kapolcsi 
lakos 8 éves Mari nevű leány a szomszéd Tál 
Imre kútjára ment vízért. A kút kávája alacsony 
és korhadt volt. A leány vízmentes közben meg­
csúszott s az alaeson káván keresztül a kútba 
esett és belefuladt. A tulajdonosokat a csend- 
őrség gondatlanságból okozott emberölés miatt 
feljelentette.

A bál után. A Balaton-Fonyódon a napokban 
gyilkosság történt. A bál után két legény egy 
leány miatt összeveszett az alton. Zsinkai Lajos 
matróz a verekedők közé vetette magát, nehogy 
kárt tegyenek egymásban. Erre az egyik legény 
László István kést rántott és Zsinkait megsmrta. 
Beszállították a kórházba, ahol meghalt.

Négyszeres Öngyilkos. Ács Ferencné egy 26 
éves félkegyelmű asszony a napokban két csomó 
gyufa oldatát itta meg. Nagyon rosszul lett, de 
meghalni nem tudott. Később ismét feloldott két 

I csomó gyufát, de ez sem ártott meg neki. Kevés- 
I sei ezután ismét feloldott két csomót, de mert 
; ettől sem következett be a halál, végre a negye- 
! dik kísérlet meghozta részére a megváltó halált.
I Péntekre kiszenvedett az életunt asszony.

Gyújtogatás. Szombaton, folyó hó 13-án éjjel 
2 órakor ki gyű ladt Mersics István tapolezai lakos 
Baesányi János - ut cában levő háza. A száraz 
szalmáteíőu gyorsan nyargalt végig a tiaz, amely 
nemcsak a háztetőt, hanem a padláson raktáro­
zott nagymennyiségű száraz, takarmányt es a paj 
iában volt csépieden gabonát és szalmát is löl 
emésztette. A házat egy pyromántában szenvedő 
elmebeteg ember, Kustáv József 51 éves sümegi 
illetőségi csizmadia gyújtotta fel, akit el is fog­
tak és tettének töredelmes bevallása után átall­
ták a tapolezai kir. járásbíróságnak. A kár rész­
ben megtérül, mert a háztető és takarmány biz­
tosítva volt.

Cigányok garázdasága. Özv. Takács Jáuosné 
kapolcsi lakós arra ébredt föl egyik éjjel, hogy 
kamarájának ajtaját vaiaki fel akarja feszíteni. 
Lármát csapott, mire a család több tagjai is 
fölkeltek és az udvarra siettek. Hold világos 
éjjel lévén, néhány cigányt láttak, akik meg­
rakodva éppen el akartak indulni, lakáosék 
útjukat állták, mire a cigányok négyen voltak 
— erős ellenállást fejtettek ki. így hadakozva 
sikerült a cigányoknak elmenekülniük, azonban 
a nyomban értesített csendőrök Horvát József,

m
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Vajda Ilona, Kolompár Pál s Horvát János 
személyéhon csakhamar letartóztatták őket s át­
adták a büntető bíróságnak.

Állat az emberben. Egy csendőrjárőr a napok­
ban Kemendollár községben észrevette, hogy 
cigányok a dögtéren elásott sertéshúst kiásták 
a avval éppen elakartak menni. A cigányokat 
elfogták s megindították ellenük az eljárást.

Eltűnt legény. Bakos Miksa badacsonyiábodi 
19 éves legény a napokban elment a szülői ház­
tól és nem tért oda vissza. A legénynek nem 
volt semmi oka a szülői tűzhely elhagyására, 
azért keresték a faluban is, a szomszédos köz­
ségekben is, de eredménytelenül. Jelentést tettek 
a hatóságnál, mely elrendelte a fiú körözését.

Elfogott betörő. A zalaegerszegi csendőrség a 
napokban elfogott egy Száfner Gyula nevű 
kővágóőrsi embert dr. Szigethy Elemér szőlő­
jében. A gyanús alak ide jött Zalaegerszegre, 
az ügyvéd vincellérjéhez s őt is rá akarta venni 
valami machinációra, de a vincellér visszauta­
sította az ajánlatait. A csendőrség közben távira­
tozott Kővágóőrsre az elfogott ember kiléte 
miatt, ahonnan az az értesítés érkezett vissza, 
hogy Száfner ott betörésért már többször volt 
büntetve s hasonló bűnért ezidoszerint is körözik. 
A osendőrség eltoloncoltatta a veszedelmes 
embert.

Elszökött az urától. Zságer Viktor kerka- 
szentmiklósi cipésznek neje, Száj er Ilona nem a 
iegbékésebb egyetértésben élt a férjével. Egyik 
nap magához vette összes holmiját és K roim 
dcvü leányával búcsú vétele nélkül világgá 
ment. Zságer eleinte azt hitte, hogy az asszony 
pillanatnyi szeszélyből hagyta el, majd ismét 
visszajön, azonban hiába várta, az asszony nem 
ment haza. Kénytelenségbői jelentést tett az 
esetről a hatóságnál és kérte a körözés elren­
delését, ami meg is történt.

Leesett a szekérről. Zalaegerszegen járt a 
hetivásáron egy Kreutzer István nevű vasmegyei 
ember. Gabonát adott el s a pénz egy részét 
azonnal el is itta. Hazafelé elaludt a szekerén 
s az egervári utón leesett a szekeréről. A lovak 
tovább ballaglak, a gazda pedig bezúzott fejjel 
aludt az utón. Mire felébredt, a lovai hazaértek 
a az otthonvalók kétségbeesve siettek Kreutzer 
elé. Az összezúzott ember már feleszmélt s a 
pénzét nézte, mert állítása szerint a lumpolás­
ból megmaradt összeget elveszi tette, vagy el­
lopták tőle.

Meglincselt kerékpáros. Zalaegerszeg és Bak 
között egy kerékpáros urforma ember száguldott. 
Kilétét nem tudják : a híradás csak annyit mond, 
hogy nem tudott magyarul. A biciklis ur előtt 
egy csoport bucsus haladt, akik Vasvárról tér­
ték haza. A zászlótartó görnyedt a nehéz zászló 
alatt s a többiek áj latos énekléssel követték. A 
kerékpáros nem tért ki, hanem hangosan csen­
getett. amit a butusok valószínűleg nem hallot­
tak. A kerékpár a csoport közé rohant, néhány 
asszonynak keresztül ment a. lábán, majd a 
zászlótartónak futott, aki elvágta magát az utón. 
De a bicikli is elesett s a sportférfiu belebukott 
az árokba. Mire nagy szitkozódások következ­
tében feltápászkodott, a buesusok már közre­
fogták és alkalmas zarándok botjaikkal alaposan 
ellátták. A megvert férfiú véres fejjel kapott fel 
a vasparipára és folytatta útját.

Fölfalták a sertések. Ujszentannán borzasztó 
halált halt egy ottani gázdáikodő hat éves kis 
fiacskája. A rémes esetről a következőket hja 
tudósítónk : Baumann András ujszentannai told­
at ü vés kedden az egész családjával a mezőn dol­
gozott. Otthon csuk a hat éves kis Józsi maradt, 
akire egy öreg cseléd ügyelt. Mig a cseléd a 
lakásban foglalatoskodott, nem vette eszre, hogy

a kis fiú az udvarra ment játszadozni közel a 
sertésólhoz. Azt sem láthatta, hogy a kis Józsi 
játszás közben belefordult a sertésól csatornájába, 
sőt a kiáltozását sem hallotta. A kis műt el­
nyelte a szennyvíz és megfulladt. Holttestét 
azután a sertések felfalták, hogy csak két láb­
szárcsont és egy összemarcangolt véres tej maradt 
meg az egész gyermekből.

Czigányok rablótámadása. Ezen a címen már 
bárom egymásután következett számunkban hírt 
adtunk kóbor cigányok garázdálkodásáról. Most 
ismét arról értesítenek bennünket, hogy kzabo 
Márton halápi lakóst egy négy tagból álló 
cigánykaraván a halápi erdőben megtámadta és 
pénzes tárcáját erőszakkal elrabolta. A csendőrök 
elfogták a rabló cigányokat és vasra verve szállí­
tották be az ügyészséghez.

A betörő rab. Pacsán a csendőrök elfogtak 
egy csavargó bolgár-kertészt s elzárták a szosga- 
biróság fogházába. Az atyafi egész nap csendes 
megadással tűrte az egyhangú egyedüllétet. Csak 
mikor az éjszaka leszállt, kezdett a munkához, 
K i feszi tett e a börtöne ablakát. A hivatalos 
helyiség ablakát bekente sárral, azután benyomta 
s a fiókok zárait felnyitotta. Mindent összetört. 
Az irományok egy részét elégette, másrészét 
összetépte. Készpénzt s egy elkobzott revolvert 
ellopott. A csendőrség nyomozza.

Rablás és gyújtogatás. Koilarics Károly csősz 
belicai lakos panaszt emelt a csendőrségen, hogy 
Horváth János kisszabadkai lakós krumpli föld­
jén egy név leg ismeretlen zalaujvári lakóst tétlen­
ért, amidőn a földből egy zsákba krumplit ki­
szedett s a hátára véve menekülni akart. O kér­
dőre vonta a tolvajt, ez azonban felelet helyett 
egy forgó pisztolyt szegezett a csősz mellének, 
azzal a kijelentéssel, hogy tovább egy lépést se 
merjen tenni, mert agyonlövi. A csősz rávetette 
magát a tolvajra s dulakodni kezdett vele. Dula­
kodás közben azután folyton segítségért kiáltott. 
A segély kiáltást néhány dzsidás katona meg­
hallotta, akik a csősz segítségére siettek. A tol­
vaj erre az erdőbe menekült. Menekülése köz­
ben több belicai gazda méhészetét felgyújtotta, 
hogy igy üldözőit más irányba terelje. Terve 
sikerült, mert elfogni nem tudták, azonban a 
csősz felismerte és igy a csendőrség a csősz 
panasza alapján Mihalec Antal zalaujvári nap­
számost, mint tettest elfogta. Bár eleinte konuKui 
tagadott, de később a bizonyítékok súlya alatt 
tettét bevallotta.

Időjárás. Múlt héten elég kedvező idő járt, 
ámbár a hűvös éjszakák most sem maradtak 

; el, sőt hellyel közzel erős köd is volt. Az őszi 
hangulat már beletolakodik a napsütéses időbe 
is. Elmúlt a nyár kánikua nélkül s lassanként 
beköszönt az ősz, ^borongó«, rövidülő hangjaival.

Hamis mérleg Nagykanizsán a rendőrség 
; Weinbberger Jenő nagykanizsai ga burnt keres Ke- 
1 dőnél egy olyan tizedes mérleget foglalt le, 
I amelyet a kereskedő úgy állított be, hogy az 
I eladó kárára rárakott súly 10—15°/0-át elrnér- 
• hette. Az élelmes (?) kereskedő ellen meghűli 
! torták a bűnvádi eljárást.

Levelek a fürdőből.
(jí Balaton mellől.)

Keszthely, 1910 aug 18. 

Kedves Szerkesztő ur !

Tudom, hogy amióta eljöttem Egerszegről, ide 
nyaralni a mi bájos magyar „Ostende“ unk ha,

Keszthelyre, azóta hétről-hétre várta ezt a leve­
let tőlem, amit meg is Ígértem Magának s meg 
vagyok arról győződve, hogy haragszik is reáiu 
ezért a késésért. Tudja, mi asszonyok, ha már 
a leánykori szerelmes levelezésünk hangulatából 
kiestünk s túl vagyunk a házas élet első lázas 
évein, nem tudunk olyan hévvel levelet írni, 
még férjünknek sem, mint azelőtt. K ója, — 
éppen most jut az eszembe, — a férjemnek is 
mindössze egy levele! és egy anzikszot küldtem, 
mióta itt vagyok, pedig az anzikszban megígér­
tem neki, hogy legalább minden héten Írni fogok 
egy levelet neki. De nem írtam. Most, hogy 
ezt a levelet. Írom Magának, nem vagyok bizo­
nyos benne, hogy nem-e fog megharagudni ram 
a zsörtölődő uram, hogy először magának irok. 
Különben kérem, hogy n1 is Írja ki a nevemet 
az újságba a levelem után, sőt ezt, igen, ezt 
határozottan meg is tiltom Magának, érti 1 — 
megtiltom, ne hogy megtudja a férjem s emiatt 
nekem szemrehányásokat tegyen majd, ha haza­
jövök.

De mit is Írjak Magának innen ? én nem va­
gyok író vagy újságíró. Maguknak könnyű írni, 
mert egy hosszú életet átírnak mindenfélékről. 
Azért újságírók Maguk! Vagy nem? Meg aztán 
olyan éles szemük van, hogy m ndent meglátnak. 
Éo már körülbelül lü pere óta rágom a toliam 
végét, itt a levélasztal mellett, (talán azt gon­
dolja, hogy ez valami csinos kis levélíró asztal, 
fiókokkal és hímzett unteríággal, mint nekem 
van otthon, — nagyon csalódik, — ez egy kö­
zönséges nagy szalonasztal, amelyen eszünk, 
varrunk, szabunk, most is tele van ruhaszöve­
tek kei, lim-lommal, kalapskatulyával, mindennel) 
hogy hát mit is Írjak Magának. De mégegyszer 
kérem, — nem 1 — nem kérem, — megtiltom, 
— igen ! — hogy a nevemet ki Írja az újság­
jába. legfeljebb, na! ebbe még beleegyezem, csak 
a nevem kezdőbetűit.

Hát — tudja — ma is kint voltunk a für­
dőben. Jó, hogy még itt maradtam egy hétre, 
mert most már azok a kiálhatatlan pesti as­
szonyok legalább már elutaztak innen s nem 
hoszaöthatnak engem a félkilós butonjaikkal. 
Na hallja 1 — micsoda egv Ízlés is az, — még 
a fürdőbe is kihozták magukkal az ékszereiket, 
(már úgy értem, hogy magukra rakták) s ott a 
vízben is egymás között arról beszéltek, hogy 
kinek van több belőle s hogy mennyibe kerül­
tek. Most jut eszembe, hogy az én drágalátos 
uram is Ígért, még a tavasszal nekem egy rózsa­
színű nyakéket. Most legalább itt lenne rajtam. 
De én nem vinném ki a fürdőbe. De nem vett. 
Hiszen majd számolok is ezért vele.

Éppen irt van a maga fürdőlevél kérése a 
noteszembe feljegyezve. Valami leírást kért ugy-e ? 
De mit írjak le? Igazán Maguk férfiak neh;a 
olyan kiálhatatlauok, — hát micsoda leírási 
adjak? Ja! — most jut eszembe! Ma délelőtt, 
hogy kijöttem ide a viz mellé, a nagy parkon 
át, hát a parkban láttam egy nőn a legújabb 
abro.icsos szoknyát, — és a fején egy nagy 
liberty-kalap volt, de az olyan volt, mint egy 
repülőgép szerkezet. A no nem is volt szép, 
már tu! lehet a negyvenen is, — meg mernék 
esküdni rá, — hanem az az abroncsos az szép 
volt, meg a kalap is. Én nem is tudom, mért 
nem vétettem olyat a férjemmel, pedig tudni 
kellett volna, hogy ide fürdőhelyre, már nem 
érdemes a májusi divattal eljönni, m- rt azok a 
kiálhatatlan pesti asszonyok és n.‘.g\ leányok 
csupa legutolsó divatban jönnek ide. Hanem 
most már nem irhatok többet, mert készülünk 
le a Hullámba vacsorára és öltözni is kell. Majd 
gondolkozom róla, hogy miféle leírást is adjak 
Magának. Talán a jövő héten még irok egy 
levelet. Különben mért nem küldte ki ide azt

K« Jr* £Big . .. D— h .a ás. *>..*•

1 rfarnlf - "f': árrl -aJ-V * j

í. AA Vo

alapján bizonyítják, hogy a kőbányai
9

? S u S & s
W

IS p "\>. fx- ■- p % ■■é
y %,-<? Mf. ■'<<* -4w# ^ iá»

minden gazdasági növénynél
« srank \?~b. x

%,t l'e if X ./
€áí -r . W fLüa£- é"V Í 3 avxísr k

H*» W Ä1- v -- s. 9» ‘ e..
1 P1 1. *

* W •
Minden gazda kérje saját érdekében ezen szakvéleményeket BŰD FbBf ?.Öá -NY TfPÁőYl . ;,Ö\Y tR
tartalmazó ismertetéseket árajánlatot, melyeket készséggel küld a 8 ;szn i, Schielnnnat T tsa cig Budaue •, X. ;• -út 21. szám.

Szives figyelmébe : Minden hirdetéshez uj szakvélemény van m* llélíelve! T'3

A mull ('.hon hozatott száré ott 
seríostr ::v baV-sával meg voltak 
a gazdaKöröK rtf-gedve.

A trágvál havasi legelőkön 
alkalmaztam < ir<" 15 községnél» d*1 
pa r< • zol! á 11 mír-ív'e műtrágyákkal 
együtt os ki!í• ’>a-kii!ö»i is. és azt 
tapasztalté..!», hogy k<".vt > agyagos 
talajon is jobb lett a ív növés, 
és a trágyázott parczellák a 
Ili".:1, oldalé-!;. : I
tü a le K élénk 
zósok után a 
ny--k, húsos nagy 
tettek.

Deruer Bein, kir. gazd. intéző, 
miniazn-ri kir. meghízott, Székely- 
Udvar neh.
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a csinos szőke hajuszu helyettesét, az majd irt I 
v0lna Magának többet. ;

Most Isten vele !
K.............. G . . . -né.

U. i. Aztán vigyázzon az uramra, amig én ‘ 
hazamegyek Égerszögre.

II.
(A tenger mellöl.)

Fiume, augusztus végén.

Igen tisztelt Szerkesztő ur 1

Bocsásson meg, hogy csak ilyen későn teszek 
eleget az igérettnmek. Már előbb is irtain volna, 
hanem egy szép barna »veneziana« nyaral itt 
ebben a paradicsomi lkában . . . Meg aztán 
egyébként is annyira lekötnek a társaságaim . . . 
Na, de több kifogást nem irok, mert már úgyis

igen szépelárultam magamat! — Hát 
ven ez iái olasz nő . . . mm . . mmm . . .
Tudja — Szerkesztő ur I ha Ön most itt volna, 
hát nem ál lnnék jót érte, hogy kísértésbe esne 
az ő közelében . . .

Hát mit is Írjak innen ? — Igen ! — itt min­
den virul ma is, must is . . . itt mindig Lg 
virulni minden . . . (Ez a kedves barátunk is 
már a feje búbjáig szerelmes abba a szép olasz 
nőbe. Szerk.) A tenger reggeltől éjfélig szerel­
mes szonetteket mormol.................... a holt szivet
is életre keltő gyönyörű napsütés a szivárvány 
mÖHiiszokra osztott fénycsóváit táncoltatja a 
Quarnero kék-zöld hullámain (Hát nem jegyez­
tem meg az eiébb, hogy ez a vénülő fiú a fülén 
is túl szerelmes abba a „beila siguorita di Venezia“ 

ha! Szerk.) — s lka virágos völgyei és 
hegyoldalai inkább Ithakába valók, mint ide a 
mord szláv-Quarnero ölébe. Hanem az élet itt. 
azért fejedelmi ! . . . igen'
nipp! most jut eszembe a fejedelemről, hogy a 
múlt héten az is járt itt, egy valóságos fejede­
lem, a/az egy fejedelemnek a fia : Danilo trón­
örökös, Az első napon egyedül volt és búsan 
sétált magában a strandon, hanem másnap meg­
érkezett ide egy karcsú, magas, vöröshaju szép­
ség Páriából, . . . egészen úgy nézett ki, mint 
egy hódító francia színésznő, — én azt hiszem 
is, hogy az volt s attól fogva együtt sétáltak 
reggelenkint és este a strandon és a trónörökös 
már nem volt olyan szomorú, ellenkezőleg igen 
vidám, . . . mindig mosolygott a szép vörös- 
hajú nőre. Ah ! — ha én én is legalább egy 
duodec trónörökös lehetnék. Eb ! nem is kívá­
nok az lenni. Most engedjen meg, hogy többet 
nem irok, mert rendkívül sürgős dolgom van, 
éppen most jutott eszembe, hogy találkozóm van 
valakivel. Hanem talán a jövő héten még írni 
fogok, mert még itt akarok maradni, legalább 
addig, amig a venez . . . azaz amig jól érzem 
magamat itt.

Sok türelmet kívánok a redukciós munkájához 
és maradok igen tisztelt Szerkesztő urunk régi
tisztelője

II.............. E . . .
Na topáék ! — így vagyunk mi a lapunk

barátaival és barátnőivel, illétoleg a fürdóleveiek- 
kei. (*)nagysága a fenti levelében rendes fürdő 
levél helyett ir nekünk az uj abroncaos szok­
nyákról, meg a liberty-kalapokról, meg a tél- 
kiiős hutonos fülbevaló« kiálhatatlao pesti asz- 
ezonyokról, a barátunk meg az ő legfrissebb 
nőistnerőséről, a szép venezianaról. És m<*g hozzá 
elkésve Írnak, amikor már a nyári fürdószezon 
kezd mindenütt vége felé járni, őnagysága meg 
a porté meg is irta, hogy elk iildhetl ü k volna a 
fizőkebajuszos helyettesünket oda. Még csao ez 
volt hátra, ... a hivatalban izzadó férjektől 

llevő fiatal szép asszonyok közé elereszteni 
Akkor még azt a levelet sem küldte vonja 

oi őnagysága, mert ő és kedves barátnői \égig 
udvarol tat ták volna vele maguknak az egész 
szezont. Máskor óvatosabbak leszünk a fürdő­
levelek biztosításával. Valami csábító csalétket 
fogunk Ígérni a tiirdőlevelek Íróinak s e/oset 
az Ígéreteket minden héten a második hatvá­
nyára emeljük. Talán akkor a levelek idejében 

fognak érkezni.
A szerkesztő nevében : Le bon yamln.

távoli 
őt

ÜJ<‘IF

Nyilt-tér*)

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak az ismerőseinknek és 

barátainknak, kik felejthetetlen gyerme­
künk elhunyta alkalmából gyászunkat 
részvétükkel enyhítették, fogadják hálás 
köszönetünket.

Zalaegerszeg, 1910, augusztus hó.

SIMON ISTVÁN és családja.

Felelős szerkesztő; Dr Gsák Károly, 
Laptulajdonosok: Dr Gsák Károly és Udvardy Ignác

\,!Zíi intéző, 
Irt, Széh ly-

Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.
Németország egyik legrégibb es leg­

nagyobb motorgyára.

r-r
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Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú

Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-
motorokat és lokomobilokat

valamint Szivógázmotorokat.
Meglepő újdonság !

EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL
a tényleges lóerő

óránként csak kb. 1 fillérbe kerül.
Vezérképviselet:

GELLERT IGNÁC és TÁRSA
Budapest, Teréz-körut 41. :: Telefon 12—91.
Legmesszebbmenő jótállás ! Kedvező fizetési feltétel !

Piaczi áraink a le gníolsó hetivásáron 50 kilogrammomon
Kor.-tói Kor.-ig

bűzi minőség szerint . 9'30 —*—
rozs > » 6.50 —’—
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Díszítsük lakásainkat télen s kert­
jeinket tavasszal valódi

haarlemi virágbagymákkal.
Postautalványon beküldött 8 K-órt 

(4 hollandi forint) hér és vámmentesen 
küldjük az idén is rendes gyüjte- y 
ményeinket, és pedig: 30 jácintot 
üvegben, vagy 40 darabot cserepek­
ben való hajtatásra, avagy 150 darab­
ból álló gyűjteményünket (45 cserépbe 
elég); — 250 darabból álló gyűjte­
ményt, végül 240 darabból álló kerti 
és szobai haj tatásra alkalmas gyűjte­
ményt, amely jácint, tulipán, narciss, 
crocus, sei 11 a, hóvirág stb. hagymák­
ból áll.

Gazdagon illusztrált s művelési 
utasítással ellátott katalógusunkat, 
amely a gyűjtemények tartalmát rész­
letesen feltünteti, ingyen és bér mentve 
küldjük.

Huis der Dilin
virághagy! *akei Lszet Noordwijk (Haarlem mel­

lett.) Hollandia.

i Eladó 1
ig 350 darab fi as anyai) irka gj 
IS és 350 darab báránnyal EJ 
I együtt,. §j

H Cím megtudható |j

H Löwenstein irodában Zalaegerszegen. |j
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A könyv! A könyvi

Az ember legjobb barátja

a könyv!
Ennek az elvnek hódol FÜlÖp JánOS 

könvv- és papirkereskndő, ekin^-k uj-mnan 
berendezett, gazdagon felszerelt kereskedé­
sében, a Kazinczy-tóren lévő Komin házb in, 
a modern magyar és külföldi irodalom leg­
értékesebb alkotásai vannak meg mgy 
mennyiségben.

A közeledő uj iskoki évre a legújabb 
tantervekben előirt

tankönyveket
nagy nn nnyiségben, kötetlenül vagy csinos, 
tartós kötésben lehet kapni. A tankönyve­
ket nemcsak uj állapotban egész árban, 
hanem tiszta állapotban féláron antiquaries 
is lehet kapui.

Úgy az iskolák, mint a hivatalok részére 
mind. ni in-mii papír és Írószereknek dús 
választéka van raktáron.

A gépekkel felszerelt könyvköté­
szetét 7 évi becsületes és kifogástalan 
inunk áss ága aj á n I j a.

«I

Zala vármegyei takarékpénztári

részvények
készpénzfizetés mellett azonnal

eladók.
Bővebbet a kiadóhivatalban.
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E Gimnáziumi tanuló azisko- 3 

E lai idényre 3

I teljes ellátásra |
B felvétetik 5

I Erdős Gyű láncnál |
Tompa-utca 1. szám. ^
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Minden nö szeret
hatalmának vagyis szépségének fenntartására ál­
dozni és helyesen teszi, hiszen azért no, hogy 
szép legyen. Az elcsúfító vörös orr, szeplő, máj- 
folt, mitesszer, pattanás, ráncok, foltok, minden 
arctisztátlanság és bőrhiány eltávolítása köteles­
sége a nőnek, vétek volna rut arccal élni, ha van 
megbízható tökéletes szer, mely szépséget teremt. 
Általában a legjobban szeretik a K r i e (j n e r-fele
szepitőszercket és oedig az

1/rám mely 2—3 nap alatt mm- AhaCla-Kí ölTl, den szépségűianyt gyö­
keresen eltüntet, teljesen ártalmatlan, fehérít, üdít, 
simít és szépít. Ára 2 korona.
A ! . A ~ ^ ki -i f-» kellemes, tartós ésAkacia-szappan üdítő. Ara 1 k.

r'i 1 rd n védi a bőrt a nap és szélAKáCia-pUaar befolyása, valamint arc-
tisztátlanságok ellen Ára 1 korona.

Aki ezeket a szereket használja, annak nem 
kell vénüléstől tartania, szépségének hatalmát meg­
tartja a legmagasabb korig. Kaphatók az. összes 
gyógy tárakban. Postai szétküldés naponta.

ARCSA-gyógyfürdő
Vasmegyeben.

(A magyar Franzensbad.)

Speciális női és szivgyógyfürdö.
Hidegvizgyógyintézet. Világhírű vaslápja a frau- 
zensbadival egyenértékű, síit a marién hadit is jóval 
felülmúlja és hazánkban a legjobb. — Természetes 
szénsavas fürdők. Glaubersós-vasas és lithion 
tartalmi) alkalikus SÓS források. Páratlan gyógy, 
hatása . vérszegénység, csuz, hugysavas dlathe- 
zis, idegbajok, a vese, hólyag, emésztési és 
légzőszervek hurutos bántalmai ellen. lürdC- 
orvosok : ilr Bartha Kornél, v. tanársegéd és dr 
Glück Gyula. Évad május 22-töl szeptember 
30-ig. Vasút, posta, távirila és telefon állomás. Köz­
vetlen vasúti kocsi közlekedés »Tarcsa-fürdS« felirat­
tal. Villanyvilágítás, fenyvesek. Kívánatra prospektus.

ítmmmifmmmmfmmmmimvmií

bakterium-wientes

természetes ásványvíz.

ÜOIT-GYÓGYiT. ÜDIT-GYÓGYIT
Vese- és hólyagbajoknal, a vesemedence idült 
hurutjainál, hugykö- és a fenyképzödésné? a lég­
utak és a kiválasztó szervek hurutos bántalmai- 

nál kitűnő hatásúnak bizonyult.

Orvosilag ajánlva,
Főíerakat:

Gyarmati Vilmos cégnél Zalaegerszegen.

KRIEGNE"R gyógyszertár 1 b
Budadest, Kalvin-tér. (Baross-u 2.)

#/")*■ 6** O#

Kiadó
V a Megyeháztéren az emele­

ten egy két szobából és j* 
T konyhából álló lakás nov 
4. 1 -éré. Tudakozódni lehet a ; 

a nagy tőzsdében.

_* 
w 
» ' 
* i
; í

Boreladás.
Pincéimben összehalmozódott te­

temes borkészletemből nagyobb 
mennyiséget eladni szándékozom.

Boraimat Zala vármegye legjobb 
borvidékeiről, közvetlenül a terme- 
1 ők tői vásároltam s azok minőségéért 
és tiszta, szakavatott kezeléséért 
felelősséget vállalok.

Kapható nagyban és kicsinyben.
Különösen fel hi vom a vidéki bor­

vevő közönséget és vendéglősöket 
eladó borkészletemre.

Tosch Károly
a zalaegerszegi „Arany Bárány“ 

szálloda bérlője.

TtliliilitUiUiUtUlUiliiUiUiUiUlltilltlR
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Ä hölgyek tudják legjobban
mily fontos a

SZÉP, ÜDE ARCZ I ;
mily hatalom es kincs az, mily 
előnyökben részesül egy szép nö.

Szépnek lenni azonban nagy feladat, nem 
elegendő, hogy valaki c inos, fess és kedves 
Jegyen, hanem a legfontosabb, hogy az 
arcbőre tiszta legyen.

A nők tudjak ezt é? ezért nagy gondot 
fordítanak az arcbőr ápolására, a szépség 
fentbl t fsára és • n; elésére.

A FOLDES-feie

Marjit-Greme
az egyedüli szer mely 5-6-szori használ: 1 illán 
eltávoht kiütéseket, pattanásokat, szeplőket, 
májfoltokat és az arcot fehéríti, üdíti fiatalítja.

A Földes-féle Margit-Creme teljesen ár 
talmatian. Páratlan és csodás arc-szépitő 
és szépségét megőrző hatását pedig fé­
nyesen bizonyítja, hogy a Wienhen rende­
zett „Ausstellung für Moderne Gesundheit« 
u. Schön hei ts. plege“ nagy aranyérmet és 
díszoklevelet nyert.
Kapható az egész világon Tégelye 1 K.

Készíti és pósí án küldi :
Földes Kelemen gyógyszerész Aradon

Kapható Zalaegerszegen : Kocsuba Emil
gyógytárabaii.

%
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Eladó
a Jákum-utca 10. szám alatti ház, ál Iván 7 szoba, nagy 
előszoba, veranda, fürdőszoba, konyha, cselédszoba, mosó­
konyha és mellékhelyiségekből, az egész épület alápincézve, 
az udvaron egy két szoba és konyhából álló kis lakással, 
nemkülönben az udvaron egy -i állású istálló, takarmány- 
kamra, kocsiszín és egy szobás kocsis lakásból, az udvaron 
nagy fáskamrák és két zárt félszer, nagy udvarral és kerttel;

a Verbőczy-utcai ház, ál Iván 4 szoba, előszoba, veranda, 
fürdőszoba, konyha és mellékhelyiségekből;

az Erzsébet királyné-utcai két lakásos ház, állván mind­
egyik lakás ?> szoba, fürdőszoba, konyha, pince és mellék-

helyiségekből ;

a zalaegerszegi hegyen <\*y nagyon szép fekvésű szőlő 
uj nyaralóval együtt, mely áll 2 szoba, konyha, mellék-

helyiségek, présház és pincéből.
Bővebb felvilágosítást ad

Morandini Román építőmester Csáktornya.

Neményi testvérek

nagy szálloda

BUDAPEST, József-körut 16. Telefon 154—08. A főváros
legújabb és legmodernebb szállodája a város központjában. 
120 vendégszoba. Olvasó és társalgó-termek. Központi gőz­
fűtés. Fürdőszobák — lift — Vacuum-Cleaner. — Minden
szobában hideg- és meleg vízvezeték. Villamos vasút köz­

lekedés az összes pályaudvarokkal.
Mérsékelt árak I IV A legfigyelmesebb kiszolgálás I
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Motorok! Gőzgépek !
Gazdák!

Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kár- 
jenek árjegyzéket európaszevte hírneves

magánjáró és vontatható benzinloko- 
mobilok. maganjáró és vontatható gőz- 
Sokomohilokról Teljes cséplőkészletek!

JL||JL«ejL||JLEBJLilJUeaJLliJL■HraBnr|l-irBBnrlinr«Bur|iurl

A gazdaközönség figyelmébe!
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Benzinmotoros kőtörő, faapritógépek
vontatásra és magánjáró szerkezettel

Stabil benzinmotorok. Szivógáztelepek.

Kellner és Schanzen
Budapest, V. kér., Aulich-utca 2 sz.

Sürgönyeim : » Világosság* Budapest.

jl Gabonás
SS M mv jnfr

BH
BB

nagy választékban eredeti gyári árban szállít

REISINGER és EISNER Zalaegerszeg.
RBS9
BBBBlUJ^lEless ne

IB BB
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A múlt év szomorú tapasztalatai min-

,ienkit meggyőzhettek arról, mily fontos dolog a szőlő­
betegségek ellen idejében és kellő módon 
védekezni.

A szőlő peronoszpórája ellen a dr. Aschepbrand-
féle

bordói por
a legbiztosabb és legtartósabb hatású szer.

Különösen jól jártak azok, akik a nagymér­
tékben mutatkozó fürtperonoszpóra ellen a tudó 
Hiányos vizsgálatokból merített s idejében közzé­
tett tapasztalatok szerint a permetezést a dr. 
Aschenbrand-féle

rézkénporral
való porozással egészítik ki.

Azért ne mulassza el senki, bogy ezentúl
szikijét idejében és legalább kétszer dr Aschen­
brand-féle rézkénporral befujtassu

A rézkénpor amellett a LISZTHARMATNAK 
egyetlen feltétlenül biztos ellenszere. Nemcsak 
Dűegó\ju a bogyókat az infekciótól, hanem a 
megtámadott fürtöket meg is gyógyítja.
Az Aschenbrand-féle porok arai Budapest raktár: 

a bordoi poré
50 kg.-os zsákokban, kg.-kint 
10 és 5 kg.-os zsákokban, kg.-kint 
2 kg.-os dobozokban, kg.-kint

62 fillér. 
66 
67

1 >

45 fillér
49 „
50 „

a rézkénporé
í)0 ky\-us zsákokban, kg.-ként 
11) és 5 kg.-os zsákokban, kg.-kint 
2 kg.-os dobozokban, kg.-kint

Ismertető füzeteket, használati utasításokat 
küld és a rendelések pontos teljesítéséért szava­
tol a

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE
BUDAPEST, Y. KERÜLET, ALKOTMÁNY-UTCA 31. sz.

A por ezenkívül kapható és megrendelhető:
Gyarmati Vilmosnál Zalaegerszegen, Marton 
Izidornál Zdakoppányon, Freier Lipótnál
A bólém!ván, Fodor R. utódánál Csáktornyán.

<*&’ <£> <<!»<m&>«D>«£»<@>'<$>)<<£»>«5>><®><®’c®*(®’,<->

Hirdetések
felvétetnek

A KIADÓHIVATALBAN

463/v. 1910. szám.
r

Árverési hirdetmeny.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. 

évi LX. te. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi 
kir. járási »Íróság 170. számú végzése 
által Mitzger Salamon végrebajtatónak 
207 korona l«">ke, ennek 1908 évi május 
27-től járó 5°/o kamatja, úgy járulékai 
erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt 4736 K 
50 1 re becsült gazdasági eszközök, 
téglák, gépek, lábas jószágok és áru­
cikkekből álló ingóságok nyilvános ár­
verés utján leendő eladatása elrendel­
tetvén, ennek a helyszínén, vagyis 
Gu torföldön leendő eszközlésére 1910-iJc 
évi augusztus hó 25-ik napjának délután 
2 órája határidőül k it űzetik és ahhoz 
a venni szándékozok ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok ezen ár veresen az 1881. 
évi LX. te. 107. § a értelmében a
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is tű- 
adat ni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 
az 1881. évi LX. te. 102. §-ábau meg­
állapított feltételek szerint lesz kifize­
tendő.

Zalaegerszeg, 1910 aug. hó 2-án.
Lukács József kir hír. végrehajtó.
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Járványok idején és minden időben semmi sem biz­
tosítja.jobban az egészséget, mint a jó és emésztőké­
pes gyomor, meg a tiszta ivóvíz. Kiváló eszköz erre

— a mohai
9/

forrás

természetes szénsavdus ásványvíz, mint föltétle­
nül tiszta, kellemes és olcsó savanyimz ; dús szén- 
savtartaImánál fogva nemcsak biztos óvszer fer­
tőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógy- 
sóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyo­
mor, légcső és húgyszervi betegségeknek.

’------ Kedvelt borviz. ==
Főraktár Zalaegerszegen Gyarmati Vilmos 

fűszer és csemege kereskedőnek

A Schicht
szarvasszappan

valódi csakis a

Schicht
névvel és a „szarvas“ véd^ 

jeggyel!

% ............... %
I % A boczföldei két tusi gőz- J
j malomba azoimali belépés- ^

I ^ sül egy 1 okomul)il vizsga- %
I ^ val bíró szolid

J jó vasmunkás, J
! % ki a fűtést is érti, sűrítés % 
! ^ stabil-gép mellé kerestetik. %
1 5 Tóth Árpád ^
. ^ tulajdonos. ^
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Legolcsóbb és legjobb ismert permetezőanyag !
Gyors és tiszta munkai

Számos gazda két évi tapasztalata szerint a

Dr, WAGNER-féle

pro m
nevű permetezőszer a gyakorlatban kittinÖGIl 
bevált. A tavalyi év peronoszpórajárványa j 

tűz próbája volt ennek az uj szernek, mely | 

a hozzá fűzött reményeket valóra váltotta.
Ára kgr.-kint 50 fillér (S0 kgr.-os zsákok­
ban) és 52 fillér (10 vagy 5 kgr.-os zsá­

kokban.)

T<‘ssek ismértétő füzetei kérni!
Vezérképviselet:

Magyar MoZÖtjclzdctk Szövetkezete
Budapest, V., Álkotmany-utca 31.

í!i|!||i|!|!|í||#!i|h||!|||||íí!|!|!I|!|!íI|I|IIi!!!IiII
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Vadászok és a közönség figyelmébe _

Megérkeztek a vadász-idényre szükséges cikkek.
Legújabb szerkezetű, legjobb minőségű vadászfegyverek 
jutányosán kaphatók. Nagy választék forgópisztolyok­
ban, töltényhüvelyekben, kémény és lágy sörét a

a legolcsóbb árért.

Dús raktár mindennemű vasárukban.

Horváth Imre Zalaegerszeg.
[bbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbbb

IBM

az ásványvizek királya, angolkór és vér- 
szegénység ellen páratlan gyógyszer. Mint 
üdítő és hűsítő ital a legelső minden vizek

között.
Főraktár Zalaegerszegen:

Fangíer Mihály és Fia
fűszer- és csemege kereskedő cégnél. 

í|||#|ilii|i||||i|||#||||||#lli||i|li|||||i

Védjegy: „Horgonyt 
----—-------

Y

A Liniment. Gapsiei comp., 
a Hergüny-Pain Expeiler

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szemek bizonyult 
köszvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz-
......>.■„• sölésképpen használva. ....... .............

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
"S a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K1.40 és K2 — 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
D: íí» der gvogy zer ára az „Alany oroszlán!)óz“,

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu 
_________ Mindennapi szétküldés. ___________

VASÁS- és ISZAPOS 

HŐFORRÁSOK 

34a—45'* C

Kis vidék, remek park, nagy erdő. Márv.my-, porcellán- és tükörfürdőic, l.ípfürdők. Kaiig»'» 
gyógykezelés és hideg-vizkura, lvg- és naptürdők, szaluidban való fekvés. Kiváló gyógy- 
eredmények valamennyi női bajnál, vérszegénységnél, csuznál, közvénynél, valamint ideg- 
fájdalmaknál, különösen ischiasnál. Mérsékelt árak. Prospektussal szívesen szolgál a

fiirdöigazgatosag

BOH
SS

EE 2911/kigb. 1910. Zalavármegye közigazgatási bizottságától. ^

§ Hirdetmény. §
► A kereskedelemügyi m. kir. Miniszter nr folyo évi július ho 26-án
£ 41723/ITT. számú rendeletével a cs. kir. déli vaspályatársaság által Búcsú szent- 
Sr 1 ászló állomás létesítése céljaira Hetes község határában szükségelt föld terű- gj

SE letekre a kisajátítási eljárást elrendelvén, a tárgyalás folyó évi augusztus hó 3
B 31-én d. s. 8 órakor Bucsuszentlászlo község házánál fog megtartatni. 3
jjp Fel hivatnak tehát az érdekelt felek, hogy fenti időre kitűzött tárgy alá-

(Ä) i ► son annál inkább megjelenjenek, mert a bizottság a kisajátítási terv megái la- 
lívi \ £ pitása felett akkor is érdemileg határoz, ha az érdekelt felek közül senki sem :3

;|| ’ jelenik meg. :2

W/ j B A kisajátítási terv és Összeírás Hetes községházánál 15 napi közszemlére 2

fcsí kitétetik. 2
Kelt Zalaegerszegen, 1910 évi augusztus hó 10-én. 3

► Árvay Lajos alispán, h. elnök. 3

................... BHKlIHniiQnKHBIilllRIÖfflmiOMSIIg

ZALAEGERSZEGEN. 1Er, n r ÍV I I F hl fí elektrotechnikus gép-,
nULLII J L 11 U fém- és lakatos ipari műhelye

Az ezredéves országos kiállítás elismerő oklevelével kitüntetve. Telefon szám 43.

Készít:

»CSV»

fúrt, levert és ásott kutakat szivattyú­
kat, két csöbörrel működő, könnyű 

járású különleges kutszerkezeteket.
Gép, vas, fémipari és lakatos munkákat,

drótfonatokat.
Villany világítási, telefon és házicsengő be­

rendezéseket.

Vízvezeték berendezéseket elektromotorral 
közvetlenül a kutból automatikus bekap­
csolással. Légnyomással működő vízveze­

tékeket kézi vagy géperőre.
Fürdő- és closet berendezéseket vízveze­
tékkel vagy anélkül. Csatornázásokat.

Javításokat és átalakításokat jutányosán eszközöl.
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Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


